
   

EXCMO. AYUNTAMIENTO
         VÉLEZ-MÁLAGA
Negociado de Secretaría General

-1-

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR
EL PLENO DE LA CORPORACIÓN MUNICIPAL EL DÍA 28
DE ENERO DE 2.008

Sres. asistentes:

Alcalde:
D. Francisco Delgado Bonilla

Concejales:
D. Antonio López Rosique
Dª Mª Concepción Labao Moreno
D. Miguel Ángel Molina Ruiz
D.  Miguel Claros Ruiz
D. Antonio Arrieta España
Dª Rocío Ruiz Narváez
D. David Boza Ramos
Dª Inmaculada Matamoros Sánchez
Dª Patricia Ester Cid González
D. Antonio Souviron Rodríguez
Dª Mª Salomé Arroyo Sánchez
D. Fermín Domínguez Cabello
D. José Eduardo Hernández Fernández
Dª Sara Reina Sánchez Rivas

D. Antonio López Guerrero
D. Juan José Montoya Gallardo
Dª Josefina Ruiz Beltrán
D. Juan Herrera González
D.  Manuel Jesús Rincón Granados
D.  José Luis Sánchez Toré
D. Francisco Javier Checa Fajardo 
D.  Salvador Marín Fernández
Dª Carmen García Ruiz
D. Claudio A.  Morales Badía

Secretario General: 
D. Francisco Manuel Moreno Godoy

Jefa Servicio Régimen Interior y
Servicios Generales:
Dª Ana Mª Graciano Martínez

Interventora General:
Dª Lourdes Aponte Montiel

En la sede de la Casa Consistorial sita en Plaza de las Carmelitas nº 12 de
esta ciudad de Vélez-Málaga, siendo las  diez horas y veinte minutos del día
veintiocho de enero de dos mil ocho se reúne el Pleno de la Corporación
Municipal con la asistencia de los señores arriba indicados.

Preside la sesión el Alcalde-Presidente, D. Francisco Delgado Bonilla,
celebrándose con carácter ordinario y en primera convocatoria, según acuerdo
adoptado por la Junta de Portavoces.
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O R D E N    D E L   D Í A

1.- APROBACIÓN DE LOS BORRADORES DE LAS ACTAS
CORRESPONDIENTES A LAS SESIONES ORDINARIA DE 25 DE
SEPTIEMBRE Y EXTRAORDINARIA DE 17 DE OCTUBRE (1ª), AMBAS
DE 2.007.-

2.- DACIÓN DE CUENTA DE RESOLUCIONES DE LA ALCALDÍA
Y DE ACTAS DE LA JUNTA DE GOBIERNO LOCAL.

3.- DACIÓN DE CUENTA DEL ESCRITO PRESENTADO POR EL
GRUPO POPULAR DESIGNANDO PORTAVOZ Y VICEPORTAVOZ DE
DICHO GRUPO MUNICIPAL.

4.- DACIÓN DE CUENTA DEL DECRETO DE ALCALDÍA Nº 6/08,
DE 4 DE ENERO, SOBRE OTORGAMIENTO DE DELEGACIONES A Dª
PATRICIA E. CID GONZÁLEZ

5.- DACIÓN DE CUENTA DEL DECRETO DE ALCALDÍA Nº
10/2008, DE 4 DE ENERO, SOBRE DESIGNACIÓN DE Dª PATRICIA
ESTER CID GONZÁLEZ COMO MIEMBRO DE LA JUNTA DE GOBIERNO
LOCAL Y TENIENTE DE ALCALDE.

6.- DACIÓN DE CUENTA DEL DECRETO DE ALCALDÍA Nº
17/2008, DE 9 DE ENERO, SOBRE LA PRESIDENCIA DE LA COMISIÓN
MUNICIPAL DE COMERCIO.

7.- PROPUESTA QUE PRESENTA Dª INMACULADA MATAMOROS
SÁNCHEZ, CONCEJALA DELEGADA DE EDUCACIÓN, SOBRE
DESIGNACIÓN DE REPRESENTANTE EN EL COLEGIO AUGUSTO
SANTIAGO BELLIDO.

8.- PROPUESTA QUE PRESENTA EL SR. ALCALDE, D.
FRANCISCO DELGADO BONILLA, SOBRE MODIFICACIÓN DE
DESIGNACIÓN DE REPRESENTANTES MUNICIPALES DEL GRUPO
MUNICIPAL PARTIDO POPULAR EN LOS DISTINTOS ORGANISMOS
AUTÓNOMOS.



   

EXCMO. AYUNTAMIENTO
         VÉLEZ-MÁLAGA
Negociado de Secretaría General

-3-

9.- RECTIFICACIÓN DEL INVENTARIO DE LOS BIENES Y
DERECHOS PERTENECIENTES A ESTA ENTIDAD LOCAL REFERIDOS
AL PERIODO COMPRENDIDO ENTRE EL 16 DE JUNIO Y EL 31 DE
DICIEMBRE DE 2.007.

10.- APROBACIÓN DEFINITIVA DE ESTUDIO DE DETALLE EN
PARCELA 4.1.3 DE LA UNIDAD DE EJECUCIÓN Nº 1 DEL SECTOR
SUNP.A-3 EN ALMAYATE, DEL PGOU DE VÉLEZ-MÁLAGA,
PROMOVIDO POR PEWOSA IMPEX, S.A. (EXPTE. 117/04).

11.- RATIFICACIÓN DEL DECRETO DE ALCALDÍA Nº 5182/2007
SOBRE INCLUSIÓN DE LA OBRA DENOMINADA “REURBANIZACIÓN
DE LA CALLE PORTERÍA DEL CARMEN Y CALLEJÓN DE LOS MOROS,
EN VÉLEZ-MÁLAGA” DENTRO DEL PLAN PROVINCIAL DE OBRAS Y
SERVICIOS DEL AÑO 2.008.

12.- PROPUESTA DE LA CONCEJALA DELEGADA DE RECURSOS
HUMANOS Y RÉGIMEN INTERIOR, Dª CONCEPCIÓN LABAO MORENO,
SOBRE APROBACIÓN DEL REGLAMENTO DE ORGANIZACIÓN
INTERNA Y ESTRUCTURA ADMINISTRATIVA DEL EXCMO.
AYUNTAMIENTO DE VÉLEZ-MÁLAGA.

13.- PROPUESTA QUE PRESENTA EL ALCALDE DEL EXCMO.
AYUNTAMIENTO DE VÉLEZ-MÁLAGA AL PLENO DE LA
CORPORACIÓN SOBRE SOLICITUD A LA CÁMARA DE CUENTAS DE
ANDALUCÍA DE ACTUACIONES FISCALIZADORAS PARA
DETERMINADOS ACTOS, CONTRATOS, EXPEDIENTES Y OTRAS
MATERIAS.

            
14.- MOCIÓN QUE PRESENTA EL GRUPO MUNICIPAL DE I.U.-

L.V.-C.A. PARA EL INICIO DE UN EXPEDIENTE INFORMATIVO
RESERVADO SOBRE LA CONTRATACIÓN DE UN FUNCIONARIO DE
EMPLEO EN ESTE AYUNTAMIENTO.

15.- ESTADO DE EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO MUNICIPAL
CORRESPONDIENTE AL 3º CUATRIMESTRE DEL 2007.
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16.- ESCRITO DE ALTHENIA SOLICITANDO REVISIÓN DE
PRECIOS DEL CONTRATO DE GESTIÓN DEL SERVICIO PÚBLICO DE
LIMPIEZA URBANA Y RECOGIDA DE RESIDUOS DEL MUNICIPIO DE
VÉLEZ-MÁLAGA.

17.- ACORDAR LA ESPECIAL Y PREVIA DECLARACIÓN DE
URGENCIA DE ASUNTOS NO INCLUIDOS EN EL PRESENTE ORDEN
DEL DÍA.

18.- RUEGOS Y PREGUNTAS.

ACTA DE LA SESIÓN

1.- APROBACIÓN DE LOS BORRADORES DE LAS ACTAS
CORRESPONDIENTES A LAS SESIONES ORDINARIA DE 25 DE
SEPTIEMBRE Y EXTRAORDINARIA DE 17 DE OCTUBRE (1ª), AMBAS
DE 2.007.- El Sr. Alcalde preguntó a los Sres. Concejales si tenían alguna
objeción que hacer a los borradores de actas presentados para su aprobación y,
al no formularse ninguna por parte de éstos, por unanimidad fueron aprobados
los correspondientes a las sesiones: ordinaria de 25 de septiembre y
extraordinaria de 17 de octubre (1ª), ambas de 2.007.

2.- DACIÓN DE CUENTA DE RESOLUCIONES DE LA
ALCALDÍA Y DE ACTAS DE LA JUNTA DE GOBIERNO LOCAL.- El
Pleno de la Corporación queda enterado de:

- Acta de la sesión ordinaria celebrada por la Junta de Gobierno Local el
día 18 de enero de 2.008.

- Relación de Decretos de Alcaldía dictados entre los días 22 de diciembre
de 2.007 y 24 de enero de 2.008, números de orden comprendidos entre el 5.361
y 5.500 de 2.007, ambos inclusive, y el 1 y 259 de 2.008, ambos inclusive.

3.- DACIÓN DE CUENTA DEL ESCRITO PRESENTADO POR EL
GRUPO POPULAR DESIGNANDO PORTAVOZ Y VICEPORTAVOZ DE
DICHO GRUPO MUNICIPAL.- El Pleno de la Corporación quedó enterado
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del escrito de fecha 16 de enero de 2.008 presentado por los miembros del Grupo
Popular de este Ayuntamiento, de conformidad con lo establecido en el artículo
24 del ROFCL y 27 del Reglamento Orgánico Municipal (ROM), por el que se
designa Portavoz de dicho grupo municipal a D. Antonio Arrieta España y
Viceportavoz a Dª Mª Concepción Labao Moreno, ante la dimisión de la anterior
portavoz.

4.- DACIÓN DE CUENTA DEL DECRETO DE ALCALDÍA Nº 6/08,
DE 4 DE ENERO, SOBRE OTORGAMIENTO DE DELEGACIONES A Dª
PATRICIA E. CID GONZÁLEZ.- El Pleno de la Corporación Municipal
quedó enterado del Decreto de Alcaldía nº 6/2008, de fecha 4 de enero, cuyo
tenor literal es el siguiente:

“Asunto: Delegaciones de áreas y competencias.

El Pleno de la Corporación en sesión ordinaria celebrada el día 29 de
noviembre del corriente , en el punto número 28 apartado d) de asuntos urgentes
del orden del día, acordó tomar conocimiento de la dimisión presentada por Dña
María Eugenia Farré Bustamante como Concejal del Partido Popular . Este hecho
unido a que en la sesión celebrada por el Pleno de la Corporación Municipal el
pasado día 27 de diciembre de 2.007 tomó posesión como Concejala de este
Excmo. Ayuntamiento de Vélez-Málaga Dª Patricia Ester Cid González, hace
necesario proceder a una reestructuración de las delegaciones de esta alcaldía
otorgadas anteriormente.

En base a este antecedente y en virtud de las atribuciones que me confiere
el artículo 21.3 de la Ley Reguladora de Bases de Régimen Local y 43 y 44 del
Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las
Entidades Locales, y teniendo en cuenta la organización de los servicios de esta
Entidad Local , por el presente ACUERDO   :

1.- Cesar como Delegado de Juventud a D. Miguel Claros Ruiz, cargo
y atribuciones que le fueron otorgados por decretos de esta Alcaldía
números 2510/07 y 2557/07, respectivamente. 

2.- Cesar como Delegado de Comercio e Industria a D. Miguel Ángel
Molina Ruiz, cargo y atribuciones que le fueron otorgados por decretos de
esta Alcaldía números 2510/07 y 2557/07, respectivamente. 
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3.- Otorgar las siguientes delegaciones: 

JUVENTUD.- Delegada Dña. Patricia Ester Cid González. La delegación
efectuada comprende la facultad de dirección interna, organización y gestión de
los servicios municipales afectos a la juventud, las relaciones con el Consejo de
la Juventud y la promoción de actividades encaminadas a la formación y ocio de
este sector. 

COMERCIO E INDUSTRIA. Delegada Dña. Patricia Ester Cid
González. La delegación efectuada comprende la facultad de dirección interna,
organización y gestión de los servicios municipales de Mercados (Mayoristas y
Minoristas) venta ambulante, mercadillos, todo tipo de lonjas y transacciones que
tengan por finalidad la venta de productos para el consumo; relaciones con los
titulares de todo genero de establecimientos comerciales e industriales,
actividades mercantiles, así como el seguimiento y control de las licencias de
actividad de los establecimientos. Relaciones con las asociaciones de
Comerciantes y Empresarios del municipio.

Quedan derogados cuantos Decretos y Resoluciones se hayan dictado en
materia de delegaciones de Área con anterioridad al presente en cuanto
contradigan a lo en el dispuesto. 

La presente delegación surtirán efectos desde el día siguiente al de su
otorgamiento sin perjuicio de su preceptiva publicación en el Boletín Oficial de
la Provincia, debiendose dar cuenta al Pleno de la Corporación en la primera
sesión que celebre y traslado del mismo a los interesados.

Dado en Vélez-Málaga a 4 de enero de 2.008.”

5.- DACIÓN DE CUENTA DEL DECRETO DE ALCALDÍA Nº
10/2008, DE 4 DE ENERO, SOBRE DESIGNACIÓN DE Dª PATRICIA
ESTER CID GONZÁLEZ COMO MIEMBRO DE LA JUNTA DE
GOBIERNO LOCAL Y TENIENTE DE ALCALDE.- El Pleno de la
Corporación Municipal quedó enterado del Decreto de Alcaldía nº 10/2008,
de fecha 4 de enero, cuyo tenor literal es el siguiente:
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“Asunto: Nombramiento Teniente de Alcalde y miembro Junta de Gobierno
Local.

El Pleno de la Corporación en sesión ordinaria celebrada el día 29 de
noviembre del corriente , en el punto número 28 apartado d) de asuntos urgentes
del orden del día, acordó tomar conocimiento de la dimisión presentada por Dña
María Eugenia Farré Bustamante como Concejal del Partido Popular, hasta ese
momento Teniente de Alcalde y miembro de la Junta de Gobierno Local.

Este hecho unido a que en la sesión celebrada por el Pleno de la
Corporación Municipal el pasado día 27 de diciembre de 2.007 tomó posesión
como Concejala de este Excmo. Ayuntamiento de Vélez-Málaga Dª Patricia Ester
Cid González, hace conveniente proceder a designar nuevo miembro de la Junta
de Gobierno Local y Teniente de Alcalde.

En base a estos antecedentes y en virtud de lo establecido en los artículos
41.3, 46.1, 47 y 52.3 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y
Régimen Jurídico de las Entidades Locales, relativos al nombramiento y cese de
los miembros de la Junta de Gobierno Local y de los Tenientes de Alcalde, por
el presente ACUERDO   :

1.- Designar a Dª Patricia Ester Cid González miembro de la Junta de
Gobierno Local y Teniente de Alcalde, quien ocupará el octavo lugar en el
orden de sustitución de esta Alcaldía. 

2.- Modificar el orden de sustitución de esta Alcaldía que fue
establecido por Decreto nº 2513/2007, de fecha 25 de junio y, en
consecuencia, nombrar Tenientes de Alcalde en el siguiente orden:

. Primer Teniente de Alcalde . D. Claudio A. Morales Badía

. Segundo Teniente de Alcalde . D. Antonio López Rosique

. Tercera Teniente de Alcalde . DªConcepción Labao Moreno

. Cuarto Teniente de Alcalde . D. Antonio Arrieta España

. Quinto Teniente de Alcalde . D. Miguel Claros Ruiz

. Sexto Teniente de Alcalde . D. Miguel Ángel Molina Ruiz

. Séptima Teniente de Alcalde . Dª Rocío Ruiz Narváez

. Octava Teniente de Alcalde . Dª Patricia E. Cid González
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Quedan derogados cuantos Decretos y Resoluciones se hayan dictado
sobre la misma materia con anterioridad al presente en cuanto contradigan a lo
en el dispuesto. 

3.- El régimen jurídico de la presente designación será el previsto con
carácter general en los artículos 46 y siguientes del ROFCL. 

4.-   Notificar el presente Decreto a los Tenientes de Alcalde designados
el cual surtirá efectos desde el día siguiente el de su firma, sin perjuicio de su
publicación en el Boletín Oficial de la Provincia de Málaga.

5.- Dar cuenta del presente Decreto al Pleno del Ayuntamiento, en la
próxima sesión que se convoque. 

Dado en Vélez-Málaga a 4 de enero de 2.008.”

6.- DACIÓN DE CUENTA DEL DECRETO DE ALCALDÍA Nº
17/2008, DE 9 DE ENERO, SOBRE LA PRESIDENCIA DE LA
COMISIÓN MUNICIPAL DE COMERCIO.- El Pleno de la Corporación
Municipal quedó enterado del Decreto de Alcaldía nº 17/2008, de fecha 9 de
enero, cuyo tenor literal es el siguiente:

“Asunto: Delegación presidencia Comisión Municipal de Comercio.

En base a los principios constitucionales de eficacia y desconcentración
previstos en el Art. 103 de la Constitución Española y normas de desarrollo, esta
Alcaldía considera conveniente efectuar delegación de la presidencia de la
Comisión Municipal de Comercio atribuida por el Art. 21.1.c) de la Ley 11/99
de 21 de abril de modificación de la Ley 7/85 de 2 de abril, al objeto de agilizar
su funcionamiento.

Visto el Decreto de Alcaldía 2929/07, de fecha 24 de julio así como el nº
6/08, de fecha 4 de enero, y de conformidad con el Art. 21.3 de la Ley 11/99 de
21 de abril de modificación de la Ley 7/85 de 2 de abril, por  el presente
ACUERDO:

1º.- Dejar sin efecto el Decreto de Alcaldía nº 2929/07 emitido con fecha 24
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de julio.

2º.- Delegar la presidencia efectiva de la Comisión Municipal de Comercio en
la Concejala delegada de Comercio e Industria, quedando designada como
Presidenta efectiva Dª Patricia Ester Cid González.

La delegación conferida requerirá para su eficacia la aceptación de la
Delegada, entendiéndose tácitamente aceptada si en el término de tres días
hábiles no hiciera manifestación expresa en contra, sin perjuicio de su
publicación en el Boletín de la Provincia y en el Tablón de Anuncios del
Ayuntamiento.

Del presente Decreto se dará cuenta al Pleno de la Corporación en la
primera sesión que se celebre.

Dado en Vélez-Málaga a nueve de enero de dos mil ocho.”

7.- PROPUESTA QUE PRESENTA Dª INMACULADA
MATAMOROS SÁNCHEZ, CONCEJALA DELEGADA DE
EDUCACIÓN, SOBRE DESIGNACIÓN DE REPRESENTANTE EN EL
COLEGIO AUGUSTO SANTIAGO BELLIDO.- Conocida la propuesta de
referencia, de fecha 11 de enero de 2008, cuya transcripción es la siguiente:

“En el Pleno Municipal celebrado el pasado día 30 de agosto, se aprobó
la propuesta de designación de los representantes municipales en los consejos
escolares de los diferentes centros educativos.

Para el colegio Augusto Santiago Bellido se designó a la concejala del
partido Popular Mª Eugenia Farré Bustamante .

Tras su dimisión de su cargo de Concejal. se hace necesario designar a
un nuevo representante del Ayuntamiento en el Consejo Escolar de dicho Centro.

Por este motivo, se propone al Pleno de la Corporación la aprobación de
la siguiente propuesta:

Designación de la concejala del Partido Popular, Patricia Cid González,
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como representante del Ayuntamiento en el Consejo Escolar del Colegio Augusto
Santiago Bellido”.

Visto el dictamen de la Comisión Informativa de Recursos y Acción
Administrativa de fecha 21 de enero de 2.008.

El Pleno de la Corporación Municipal, por unanimidad de los 20
miembros presentes de los 25 que de hecho y de derecho lo integran, adoptó los
siguientes acuerdos:

1.- DESIGNAR a la concejala del Partido Popular, Patricia Cid González,
como representante del Ayuntamiento en el Consejo Escolar del Colegio Augusto
Santiago Bellido.

2.- Dar traslado del acuerdo adoptado a la interesada, al Centro docente
afectado, así como al Departamento correspondiente, a los efectos oportunos.

Al inicio del punto anterior se incorporó a la sesión D. Antonio López
Guerrero.

8.- PROPUESTA QUE PRESENTA EL SR. ALCALDE, D.
FRANCISCO DELGADO BONILLA, SOBRE MODIFICACIÓN DE
DESIGNACIÓN DE REPRESENTANTES MUNICIPALES DEL GRUPO
MUNICIPAL PARTIDO POPULAR EN LOS DISTINTOS ORGANISMOS
AUTÓNOMOS.- Vista la propuesta de referencia, de fecha 17 de enero de
2.008, por la que se modifican los siguientes representantes municipales del
Grupo Municipal Partido Popular en los distintos organismos autónomos:

ORGANISMO AUTÓNOMO LOCAL DE DESARROLLO
INTEGRAL DEL MUNICIPIO DE VÉLEZ-MÁLAGA:

La representación municipal del Grupo Municipal Partido Popular en el
Consejo Rector queda de la siguiente forma:

Presidente: D. Francisco Delgado Bonilla
Vicepresidente: D. Miguel Ángel Molina Ruiz
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Vocales: Dª Concepción Labao Moreno
suplente...................... Dª Patricia Cid González

D. Antonio Arrieta España
suplente....................... D. David Boza Ramos
Suplente de D. Claudio Morales Badía: Dª Rocío Ruiz Narváez 

GERENCIA MUNICIPAL DE URBANISMO:

La representación municipal del Grupo Municipal Partido Popular en el
Consejo de Gobierno queda de la siguiente forma:

Presidente: D. Francisco Delgado Bonilla 
Vocales: Dª Concepción Labao Moreno

D. Antonio Arrieta España
Suplente...................Dª Inmaculada Matamoros Sánchez

D. David Boza Ramos
Suplente...................D. Rocío Ruiz Narváez 

Visto el dictamen de la Comisión Informativa de Recursos y Acción
Administrativa.

El Pleno de la Corporación Municipal, por mayoría de los asistentes, 12
votos a favor (10 del Partido Popular y 2 de I.U.-L.V.-C.A.) y 8 abstenciones,
todas ellas del P.S.O.E., adoptó los siguientes acuerdos:

1º. Aprobar la propuesta del Sr. Alcalde sobre designación de
representantes municipales del Grupo Municipal Partido Popular, anteriormente
expresada.

2º. Notificar en forma legal a los interesados, a los Organismos
Autónomos relacionados, así como a los distintos departamentos municipales
para su conocimiento y efectos.

9.- RECTIFICACIÓN DEL INVENTARIO DE LOS BIENES Y
DERECHOS PERTENECIENTES A ESTA ENTIDAD LOCAL
REFERIDOS AL PERIODO COMPRENDIDO ENTRE EL 16 DE JUNIO
Y EL 31 DE DICIEMBRE DE 2.007.- Vista la Providencia de la Alcaldía por



   

EXCMO. AYUNTAMIENTO
         VÉLEZ-MÁLAGA
Negociado de Secretaría General

-12-

la que, en virtud del art. 100 del Decreto 18/2006, de 24 de enero, por el que se
aprueba el Reglamento de Bienes de las Entidades Locales de Andalucía, el Sr.
Alcalde Dispone que por Secretaría se emita informe sobre la legislación
aplicable y el procedimiento a seguir.

Visto el informe jurídico emitido por el Sr. Secretario General de fecha
9 de enero de 2008, obrante en el expediente.

Visto igualmente el informe-propuesta emitido en la misma fecha por el
Sr. Secretario General, cuyo tenor literal es el siguiente:

“En relación con el expediente relativo a la rectificación del Inventario de
Bienes de las Entidades Locales, en cumplimiento de la Providencia de Alcaldía
de fecha 2 de enero de 2008, emito el siguiente informe-propuesta de resolución,
de conformidad con lo establecido en el artículo 175 del Real Decreto
2568/1986, de 28 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de
Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, con
base a la siguiente

LEGISLACIÓN APLICABLE

La Legislación aplicable al asunto es la siguiente:

- Artículos 57 a 62 de la Ley 7/1999, de 29 de septiembre, de Bienes de
las Entidades Locales de Andalucía.

- Artículos 95 a 114 del Decreto 18/2006, de 24 de enero, por el que se
aprueba el Reglamento de Bienes de las Entidades Locales de Andalucía.

- Artículo 86 del Real Decreto Legislativo 781/1986, de 18 de abril, por
el que se aprueba el Texto Refundido de las disposiciones legales vigentes en
materia de Régimen Local.

(Serán de aplicación supletoria en lo no dispuesto en los artículos anteriores:
- Artículos 17 s 36 del Reglamento de Bienes de las Entidades Locales, aprobado por

Real Decreto 1372/1986, de 13 de junio).

Visto cuanto antecede, se considera que el expediente ha seguido la
tramitación establecida en la legislación aplicable, procediendo su aprobación por
el Pleno por mayoría simple de los miembros presentes de la Corporación.
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Por ello, de conformidad con lo establecido en el artículo 175 del Real
Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de
Organización,  Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, el
que suscribe eleva la siguiente propuesta de resolución:

PRIMERO. Aprobar la rectificación del Inventario municipal de bienes
y derechos pertenecientes a este Municipio, referidos al período comprendido
entre 16 de junio y 31  de diciembre de 2007 en los términos que se resumen a
continuación

EXISTENCIAS PATRIMONIALES DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE VÉLEZ-MÁLAGA 

SITUACIÓN
A 16.06.07

SITUACIÓN A 31.12.07

ALTAS BAJAS TOTAL
I. Inmuebles 206.496.276,52 € 10.023.892,61 € 14.561.359,80 € 201.958.809,33 €

II. Derechos
Reales

III. Muebles de
carácter
históricos,
artístico o de
considerable
valor económico

436.602,09 € 436.602,09 €

IV. Valores
mobiliarios

V. Derechos de
carácter personal

VI. Vehículos 63.500,00 € 63.500,00 €

VII. Semovientes

VIII. Muebles no
comprendidos en
los anteriores
enunciados

1.871.766,38 € 21.376,00 € 1.892.142,38 €
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IX. Bienes y
derechos
reversibles

X. Patronatos 34.407,53 € 34.407,53€

SEGUNDO. Remitir copia íntegra del mismo a la Administración del
Estado y de la Comunidad Autónoma”.

Visto el dictamen de la Comisión Informativa de Recursos y Acción
Administrativa, de fecha 21 de enero de 2.008.

El Pleno de la Corporación Municipal, por unanimidad de los 21
miembros presentes de los 25 que de hecho y derecho la integran, adoptó los
siguientes acuerdos: 

1º.- APROBAR la rectificación del Inventario Municipal de Bienes y
Derechos pertenecientes a este Municipio, referidos al período comprendido
entre 16 de junio y 31  de diciembre de 2007 en los términos expuestos con
anterioridad.

2º.- Dar traslado del acuerdo adoptado a la Administración del Estado y
de la Comunidad Autónoma.

Durante el transcurso del punto anterior se incorporó a la sesión D.
Claudio A. Morales Badía.

10.- APROBACIÓN DEFINITIVA DE ESTUDIO DE DETALLE EN
PARCELA 4.1.3 DE LA UNIDAD DE EJECUCIÓN Nº 1 DEL SECTOR
SUNP.A-3 EN ALMAYATE, DEL PGOU DE VÉLEZ-MÁLAGA,
PROMOVIDO POR PEWOSA IMPEX, S.A. (EXPTE. 117/04).- Vista la
propuesta del Sr. Gerente de fecha 17 de Enero de 2.008, del siguiente tenor literal:

          “Asunto : Aprobación Definitiva de Estudio de Detalle en parcela 4.1.3 de
la Unidad de Ejecución nº 1 del sector SUNP A-3 , en Almayate, del PGOU de
Vélez Málaga, promovido por PEWOSA IMPEX S.A.(exp. 117/04).

I.- El presente Estudio de Detalle fue aprobado inicialmente por Resolución del
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Alcalde-Presidente de fecha 10 de noviembre de 2004, disponiendo someter las
actuaciones al trámite de información pública por plazo de veinte días, mediante la
inserción de anuncio en el Boletín Oficial de la provincia (anuncio publicado en el BOP
nº 30 de 14 de febrero de 2005); en uno de los diarios de mayor circulación de la
provincia (anuncio publicado en el Diario Sur en fecha 8 de febrero de 2005) y en el
tablón de anuncios del municipio (anuncio expuesto desde el día 24-01-2005 al 16-02-
2005). 

II.- Finalizado el periodo de información pública, no ha tenido entrada ninguna
alegación al  expediente de referencia, según se hace constar en Certificado emitido al
efecto por la Secretaria General por sustitución, obrante en el expediente y de fecha 1
de abril de 2005.

III.- Vistos los Informes de la Arquitecta Municipal de fecha 4 de enero de 2008
y en el que se propone la aprobación definitiva del Estudio de Detalle y del Jefe del
Servicio Jurídico de fecha 8 de noviembre de 2004 sobre la tramitación del
procedimiento para la aprobación del mismo;

Por todo ello,  propongo al Consejo de Gobierno de la Gerencia de Urbanismo,
que a su vez, éste eleve propuesta al Pleno, como órgano competente en este
procedimiento, para que por mayoría SIMPLE  adopte los siguientes acuerdos.:

1º.- Aprobar Definitivamente el Estudio de Detalle en parcela 4.1.3 de la
Unidad de Ejecución nº 1 del sector SUNP A-3 , en Almayate, del PGOU de Vélez
Málaga, promovido por PEWOSA IMPEX S.A., según documentación redactada
por  el Arquitecto Sr. Sequero Marcos visada en fecha  17 de diciembre de 2007.
 

2º.- Advertir expresamente que respecto a la definición arquitectónica que
se presenta, no es vinculante más que en lo relativo a alineaciones y definiciones
propias del Estudio de Detalle y se supervisará convenientemente en el proyecto
arquitectónico que lo desarrolle. 

Igualmente advertir que, previamente al otorgamiento de cualquier licencia
de edificación en la parcela objeto del Estudio De Detalle, deberá aprobarse el
correspondiente Proyecto de Obras de Urbanización, Proyecto de Parcelación y
Documento de cesión del vial secundario aludido en el instrumento de
planeamiento. Igualmente antes de la publicación del presente acuerdo deberá
presentarse planos nº 06, 07,08 y 09 visados por el Colegio de Arquitectos.  

3º.- Proceder al depósito del documento en el registro administrativo de
instrumentos de planeamiento aprobados por la Gerencia Municipal de
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Urbanismo del Excmo. Ayuntamiento de Vélez-Málaga (art. 40.1 y 3 Ley 7/2002,
de 17 de Diciembre, de Ordenación Urbanística de Andalucía).

CON CARÁCTER PREVIO A LA PUBLICACIÓN DEL ACUERDO DE
APROBACIÓN DEFINITIVA DEL EXPEDIENTE DEBERÁ PRESENTARSE
LA DOCUMENTACIÓN GRÁFICA, ADEMÁS DEL HABITUAL SOPORTE EN
PAPEL, EN UN SOPORTE DE CARÁCTER INFORMÁTICO (FICHEROS
DWG), ASÍ COMO SU ENCAJE EN COORDENADAS UTM  A EFECTOS DE
SU INCLUSIÓN EN EL SISTEMA DE INFORMACIÓN GEOGRÁFICA DE LA
GERENCIA MUNICIPAL DE URBANISMO. 

4º.- Una vez llevado a cabo lo indicado en el apartado anterior, publicar el
acuerdo de aprobación definitiva en el Boletín Oficial de la Provincia. La
publicación llevará la indicación de haberse procedido previamente al depósito en
el registro de la Gerencia (art. 41.2 Ley 7/2002).”

Visto el dictamen del Consejo de Gobierno de la Gerencia Municipal de
Urbanismo, de fecha 22 de enero de 2.008.

El Pleno de la Corporación Municipal, por unanimidad de los 22
miembros presentes de los 25 que de hecho y de derecho la integran,  adoptó los
siguientes acuerdos: 

1º.- Aprobar Definitivamente el Estudio de Detalle en parcela 4.1.3 de
la Unidad de Ejecución nº 1 del sector SUNP A-3 , en Almayate, del PGOU de
Vélez Málaga, promovido por PEWOSA IMPEX S.A., según documentación
redactada por  el Arquitecto Sr. Sequero Marcos visada en fecha  17 de diciembre
de 2007.
 

2º.- Advertir expresamente que respecto a la definición arquitectónica
que se presenta, no es vinculante más que en lo relativo a alineaciones y
definiciones propias del Estudio de Detalle y se supervisará convenientemente
en el proyecto arquitectónico que lo desarrolle. 

Igualmente advertir que, previamente al otorgamiento de cualquier
licencia de edificación en la parcela objeto del Estudio De Detalle, deberá
aprobarse el correspondiente Proyecto de Obras de Urbanización, Proyecto de
Parcelación y Documento de cesión del vial secundario aludido en el instrumento
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de planeamiento. Igualmente antes de la publicación del presente acuerdo deberá
presentarse planos nº 06, 07,08 y 09 visados por el Colegio de Arquitectos.  

3º.- Proceder al depósito del documento en el registro administrativo de
instrumentos de planeamiento aprobados por la Gerencia Municipal de
Urbanismo del Excmo. Ayuntamiento de Vélez-Málaga (art. 40.1 y 3 Ley 7/2002,
de 17 de Diciembre, de Ordenación Urbanística de Andalucía).

CON CARÁCTER PREVIO A LA PUBLICACIÓN DEL ACUERDO DE
APROBACIÓN DEFINITIVA DEL EXPEDIENTE DEBERÁ PRESENTARSE
LA DOCUMENTACIÓN GRÁFICA, ADEMÁS DEL HABITUAL SOPORTE
EN PAPEL, EN UN SOPORTE DE CARÁCTER INFORMÁTICO (FICHEROS
DWG), ASÍ COMO SU ENCAJE EN COORDENADAS UTM  A EFECTOS
DE SU INCLUSIÓN EN EL SISTEMA DE INFORMACIÓN GEOGRÁFICA
DE LA GERENCIA MUNICIPAL DE URBANISMO. 

4º.- Una vez llevado a cabo lo indicado en el apartado anterior, publicar
el acuerdo de aprobación definitiva en el Boletín Oficial de la Provincia. La
publicación llevará la indicación de haberse procedido previamente al depósito
en el registro de la Gerencia (art. 41.2 Ley 7/2002).

Al inicio del punto anterior se incorporó a la sesión D. Francisco Javier
Checa Fajardo.

11.- RATIFICACIÓN DEL DECRETO DE ALCALDÍA Nº 5182/2007
S O B R E  I N C L U S I Ó N  D E  L A  O B R A  D E N O M I N A D A
“REURBANIZACIÓN DE LA CALLE PORTERÍA DEL CARMEN Y
CALLEJÓN DE LOS MOROS, EN VÉLEZ-MÁLAGA” DENTRO DEL
PLAN PROVINCIAL DE OBRAS Y SERVICIOS DEL AÑO 2.008.- Vistos
los Decretos de Alcaldía nºs. 5.182/07 y 5.211/07, de fechas 13 y 14 de diciembre
de 2.007 en relación con la obra “Reurbanización de la calle Portería del Carmen
y callejón de los Moros en Vélez-Málaga.

El Pleno de la Corporación Municipal, por unanimidad de los 25
miembros que de hecho y de derecho la integran, adoptó los siguientes acuerdos:
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1º Ratificar la inclusión en el orden del día de los Decretos de Alcaldía
números 5.182/07 y 5.211/07, de fechas 13 y 14 de diciembre de 2.007 en
relación con la obra “Reurbanización de la calle Portería del Carmen y callejón
de los Moros en Vélez-Málaga.

2º Ratificar el contenido de los mismos, conforme al siguiente tenor
literal.

Decreto nº 5.182/2007:

“Con esta fecha y por razones de urgencia, el Sr. Alcalde ha dictado el
siguiente

DECRETO: Proponer a la Excelentísima Diputación Provincial de
Málaga, la ejecución de la obra denominada: “REURBANIZACIÓN DE LA
CALLE PORTERÍA DEL CARMEN Y CALLEJÓN DE LOS MOROS EN
VÉLEZ-MÁLAGA”, para su inclusión dentro del Plan Provincial de Obras y
Servicios del año 2.008.

Que dicha obra se ejecutará por ADMINISTRACIÓN.

De este DECRETO se dará cuenta en la primera Sesión Plenaria para su
ratificación.”

Decreto nº 5.211/2007:

“En relación a la obra “REURBANIZACIÓN CALLE PORTERÍA DEL
CARMEN Y CALLEJÓN DE LOS MOROS EN VÉLEZ-MÁLAGA”, obra a
incluir en los P.P.O.S. del 2.008.

Por el presente y en virtud de las facultades que me otorga la legislación
vigente he resuelto que se incluya en el Presupuesto Municipal del referido año
2008 una partida presupuestaria por importe de 193.826,40 i para atender la
aportación municipal al referido Plan Provincial.
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De este Decreto se dará cuenta en la primera sesión plenaria para su
ratificación.”

3º Dar cuenta del presente acuerdo a la Comisión Informativa de
Recursos y Acción Administrativa.

Durante el transcurso del punto anterior se incorporaron a la sesión D.
José Luis Sánchez Toré, D. Manuel J. Rincón Granados y D. Juan J. Montoya
Gallardo.

12.- PROPUESTA DE LA CONCEJALA DELEGADA DE
RECURSOS HUMANOS Y RÉGIMEN INTERIOR, Dª CONCEPCIÓN
LABAO MORENO, SOBRE APROBACIÓN DEL REGLAMENTO DE
ORGANIZACIÓN INTERNA Y ESTRUCTURA ADMINISTRATIVA DEL
EXCMO. AYUNTAMIENTO DE VÉLEZ-MÁLAGA.- Conocida la propuesta
de referencia, de fecha 17 de enero de 2008, cuya transcripción es la siguiente:

“Nuestro Ayuntamiento dentro del ámbito de sus competencias y con la
finalidad de prestar adecuadamente los servicios municipales que contribuyan a
satisfacer las necesidades y aspiraciones de la comunidad vecinal, dispone de una
serie de medios materiales y personales los cuales son imprescindibles a tales
efectos.

Con el objetivo de alcanzar la máxima eficacia en el desarrollo de las
políticas municipales surge la necesidad de elaborar un Reglamento Orgánico en
el cual se regule la organización del Excmo. Ayuntamiento de Vélez-Málaga, y
a su vez establecer unas pautas generales de funcionamiento.

Considerando las distintas competencias de interés municipal, y a efectos
de una óptima gestión, se estima conveniente elaborar una organización en la que
se establezcan distintas áreas en las que agruparlas distintas materias y a la vez
dividir éstas en Servicios, Secciones, Negociados, según su complejidad.

Del estudio de lo anterior, y al objeto de su materialización y regulación,
se elabora el REGLAMENTO DE ORGANIZACIÓN INTERNO Y
ESTRUCTURA ADMINISTRATIVA DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE
VÉLEZ-MÁLAGA, que se adjunta a la presente propuesta.



   

EXCMO. AYUNTAMIENTO
         VÉLEZ-MÁLAGA
Negociado de Secretaría General

-20-

Es por lo que, en base a lo anterior, PROPONGO al Pleno de la
Corporación

La APROBACIÓN DEL REGLAMENTO DE ORGANIZACIÓN
INTERNO Y ESTRUCTURA ADMINISTRATIVA DEL EXCMO.
AYUNTAMIENTO DE VÉLEZ-MÁLAGA”.

Visto el informe jurídico emitido por el Sr. Secretario General en
fecha 17 de enero del actual, dejando constancia de lo siguiente:

PRIMERO.- Conforme a lo establecido en el artículo 4º a) de la Ley 7/85,
de 2 de abril, en su calidad de Administraciones Públicas de carácter territorial,
y dentro de la esfera de sus competencias, corresponde a los municipios “las
potestades reglamentaria y de autoorganización”.

Es objeto de este informe el Reglamento de Organización Interna y
Estructura Administrativa, que se pretende aprobar, con el objetivo de alcanzar
la máxima eficacia en el desarrollo de las políticas municipales, estableciéndose
una nueva estructura general  mediante la configuración de una serie de Áreas
Municipales, que se organizan en Servicios, estos Servicios en Secciones, y a su
vez éstas en Negociados.

Se determinan y concretan las competencias que han de corresponder a las
distintas Áreas y Unidades Administrativas.

Se hace una clasificación de los distintos puestos que pueden existir en la
organización municipal, y por último se hace una regulación del Personal
Directivo, regulación que se hace en base a la potestad de autoorganización del
Ayuntamiento ante la falta de regulación en la Ley 7/2007, de 12 de abril, del
Estatuto básico del Empleado Público y normativa de desarrollo.

SEGUNDO.- El Reglamento como producto de la Administración, está
ordenado inicialmente al campo propio de funciones que la Administración tiene
atribuidas, funciones que en unos casos pertenecen al ámbito interno y
doméstico, y, en otros casos, afectan a los derechos y deberes de los ciudadanos
como tales, siendo pacífico entre nuestra doctrina denominar Reglamentos a los
primeros y Ordenanzas a las segundas. Por tanto, en la esfera de sus
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competencias, los Ayuntamientos podrán aprobar Reglamentos de Aplicación
Interna u Ordenanzas de aplicación general en el término municipal. Ahora bien,
no podrán contener preceptos opuestos a las leyes o a las disposiciones generales.

TERCERO.- En cuanto al procedimiento para su aprobación, de
conformidad con el artículo 49 de la Ley 7/1985, Reguladora de las Bases de
régimen Local, se sintetiza en:

1. Inicio de oficio (art. 165,1,a) del ROF).
2. Propuesta del Alcalde o Concejal Delegado adjuntando el proyecto del

Reglamento (art. 4.a) de la LRBRL).
3. Informe del Jefe de la Dependencia (art. 172 del ROF) sobre la

legalidad del texto propuesto y procedimiento a seguir.
4. Dictamen de la Comisión Informativa (art. 123 ROF).
5. Acuerdo del Pleno de aprobación inicial por mayoría simple (art. 49,a)

LRBRL).
6. Información pública y audiencia a los interesados por plazo mínimo de

30 días para la presentación de reclamaciones y sugerencias (art. 49,b) LRBRL),
mediante anuncio que se expondrá en el tablón de anuncios del Ayuntamiento y
se publicará en el BOP.

7. Certificado del resultado de la exposición pública (art. 204 del ROF).
8. Resolución de todas las reclamaciones y sugerencias presentadas dentro

del plazo y aprobación definitiva por el Pleno por mayoría simple. En el caso de
que no se hubieran presentado ninguna reclamación o sugerencia, se entenderá
definitivamente adoptado el acuerdo hasta entonces provisional (art. 49 c) de la
LRBRL).

9. Remisión de una copia del Reglamento y del acuerdo de aprobación a
la subdelegación del Gobierno y Comunidad Autónoma (art. 56 de la LRBRL).

10. Publicación de su texto en el Boletín Oficial de la Provincia, entrando
en vigor a los quince días de su publicación (art. 70 de la LRBRL).

CUARTO. Los distintos artículos del presente Reglamento se ajustan al
Ordenamiento Jurídico vigente.

QUINTO. En base a lo anterior, para la aprobación del Reglamento de
Organización Interno y Estructura Administrativa del Ayuntamiento de Vélez-
Málaga, deberá seguirse el procedimiento anteriormente expuesto, siendo el
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órgano competente para su aprobación el Pleno por mayoría simple, previo
dictamen de la Comisión Informativa de Recursos y Acción Administrativa”.

Visto asimismo el Borrador del Reglamento de Organización Interno y
Estructura Administrativa del Ayuntamiento de Vélez-Málaga, que se acompaña,
el cual consta de 24 artículos, una DISPOSICIÓN DEROGATORIA, una
DISPOSICIÓN TRANSITORIA, cuatro DISPOSICIONES FINALES, y un
Anexo. 

Visto el dictamen de la Comisión Informativa de Recursos y Acción
Administrativa de fecha 21 de enero de 2.008.

Vista la enmienda que formula la Concejala Delegada de Régimen
Interior al Reglamento de Organización Interna y Estructura Administrativa, con
fecha 25 de enero de 2.008, cuyo contenido es el siguiente:

“Con la finalidad de agilizar cualquier modificación tanto de las
denominaciones de las Áreas preestablecidas por el presente Reglamento como
del contenido de cada una de ellas, se ha visto desde esta Concejalía la necesidad
de proponer la modificación de un artículo del mismo, de tal forma que para que
esa modificación pueda tener lugar no sea necesario tener que realizar todos los
trámites de modificación del Reglamento (propuesta, acuerdo del pleno de
modificación inicial, período de alegaciones, aprobación definitiva, publicación
íntegra... etc), y es por ello por lo que se propone que dicha modificación sea
acordada por el Pleno de la Corporación a propuesta del Alcalde, sin que ello
suponga modificación Reglamento.

ENMIENDA:

Sustituir los dos últimos párrafos del artículo 17 del Proyecto de
Reglamento:

. Las Áreas Municipales del Excmo. Ayuntamiento de Vélez-Málaga serán
exclusivamente las siguientes:

1.- Presidencia
2.- Secretaría General y Régimen Interior
3.- Intervención General.
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4.- Tesorería Municipal
5.- Gestión Jurídico-Administrativa, Asesoría Jurídica y Asuntos Judiciales.
6.- Urbanismo, Infraestructuras y Vivienda
7.- Policía Local, Protección Civil  y Movilidad
8.- Acción Social, Familia y Mujer
9.- Recursos Humanos.
10.- Informática, Innovación Tecnológica y Reprografía. 
11.- Deportes, Turismo y Playas
12.- Fomento, Promoción (desarrollo) Económico  y Empleo
13.- Servicios Generales y Medio Ambiente.
14.- Participación ciudadana.
15.- Cultura, Tradiciones Populares, Educación y Juventud.

. Las atribuciones propias de cada Áreas Municipal se recogen en el Anexo I del
presente Reglamento. 

Por los dos siguientes:

. Las Áreas Municipales del Excmo. Ayuntamiento de Vélez-Málaga y sus
atribuciones, serán las recogidas en la relación incluida en el Anexo I al presente
Reglamento.

. El acuerdo de modificación de la denominación de las mismas o del contenido
de cada una de ellas se adoptará por el Pleno de la Corporación a propuesta del Alcalde
sin que ello suponga modificación del presente Reglamento y se publicará en el BOP.”

Vistos sendos informes jurídicos de fecha 25 de enero de 2.008. 

El Pleno de la Corporación Municipal, por mayoría de votos, 11 a favor
(10 del grupo municipal Partido Popular y 1 del grupo Mixto), 3 en contra (del
G.I.P.M.T.M.) y 11 abstenciones (9 del grupo municipal Socialista y 2 de I.U.-
L.V.-C.A.), adoptó los siguientes acuerdos:

1º.- APROBAR INICIALMENTE el REGLAMENTO DE
ORGANIZACIÓN INTERNO Y ESTRUCTURA ADMINISTRATIVA DEL
AYUNTAMIENTO DE VÉLEZ-MÁLAGA,  y cuyo texto definitivo es el
siguiente:
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REGLAMENTO DE ORGANIZACIÓN INTERNO Y ESTRUCTURA
ADMINISTRATIVA DEL AYUNTAMIENTO DE VÉLEZ-MÁLAGA

“Con el objetivo de alcanzar la máxima eficacia en el desarrollo de las políticas
municipales, el presente Reglamento establece la organización del Ayuntamiento de
Vélez-Málaga.

En primer lugar, se establece una nueva estructura general mediante la
configuración de una serie de Áreas Municipales cuya responsabilidad política se
atribuye a los Concejales.

Estas Áreas de acción pública agrupan las principales competencias de interés
municipal y sirven de base para conformar la dirección superior de esta
Administración.

Las Áreas Municipales se organizan en Servicios y estos a su vez se dividen,
si la complejidad de los fines que atiende lo requiere, en Secciones. Las Secciones
a su vez se dividen, en su caso, en Negociados

En el presente Reglamento se determinan y concretan las competencias que
deben corresponder a las distintas Áreas y Unidades Administrativas, y por tanto el
ámbito de actuación que corresponde a cada una de ellas.

Debemos de tener en cuenta también que las competencias municipales son
gestionadas a través de los Servicios Centrales Municipales, Organismos Autónomos
Locales y/o Fundaciones o a través de Sociedades Mercantiles Locales, lo cual no
obsta para que estas entidades se integren en cada una de las Áreas Municipales que
corresponda al objeto de cada Entidad.

NOCIONES GENERALES

Artículo 1.- El presente Reglamento establece y describe la estructura
organizativa básica del Ayuntamiento de Vélez-Málaga, a la vez que contiene unas
pautas generales de funcionamiento. 

Artículo 2.- El Ayuntamiento de Vélez-Málaga, a efectos de funcionamiento
administrativo, se estructura en las siguientes unidades administrativas :

. Concejalía-Delegada

. Área

. Servicio

. Sección

. Negociado



   

EXCMO. AYUNTAMIENTO
         VÉLEZ-MÁLAGA
Negociado de Secretaría General

-25-

El mismo esquema será adoptado por los Organismos Autónomos Locales y
en la medida de lo posible y debido a sus características específicas, por el Área de
Policía Local .

Artículo 3.- Las Concejalías Delegadas pueden comprender una o varias
Áreas Municipales.

 Artículo  4.- Las Áreas Municipales se organizan en Servicios y estos a su vez
se dividen, si la complejidad de los fines que atiende lo requiere, en Secciones. Las
Secciones a su vez se dividen, en su caso, en Negociados. 

Artículo 5.-  No existirán otras unidades administrativas que las descritas. No
obstante cabe la posibilidad de que, en determinadas Áreas Municipales, no exista
alguna unidad administrativa intermedia de las señaladas.

Artículo 6.- La creación, modificación, supresión o trasvase de unidades
administrativas de la Estructura Orgánica Municipal se llevará a cabo por acuerdo del
Pleno de la Corporación a propuesta del Alcalde sin necesidad de consulta a las
organizaciones sindicales. 

El trasvase de unidades administrativas implicará la de todos los puesto de
trabajo integrados en la unidad administrativa de que se trate.

En el supuesto de que la creación, modificación o supresión o trasvase de
unidades administrativas implique la creación, modificación y/o supresión  de puestos
de trabajo se estará a lo dispuesto en los apartados siguientes.

Artículo 7.- El Departamento Municipal con competencias en materia de
personal elaborará y llevará de forma actualizada un Organigrama Municipal que
comprenderá tanto la representación gráfica y esquemática de la organización de la
Entidad Local como la descripción de tareas y cometidos (tanto genéricas como
específicas) de las áreas, servicios, secciones y/o negociados contenidos en el
mismo.

Tendrán la consideración de tareas genéricas todas aquellas que el presente
Reglamento atribuye a los distintos puestos de trabajo (jefaturas y puestos base). 

El Organigrama Municipal recogerá las áreas, servicios, secciones y/o
negociados y, de forma diferenciada, todos aquellas unidades administrativas que no
estando provistas de puestos de trabajo se prevean necesarias para la eficaz
prestación de los servicios municipales. Dichos puestos se mantendrán inactivos
hasta que el órgano competente de la Corporación acuerde su inclusión en la
Relación de Puestos de Trabajo.
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Artículo 8.- La creación, modificación y/o supresión de puestos de trabajo la
RPT requerirá, junto a los trámites legalmente establecidos, los siguientes: 

a) Para la creación de puestos de trabajo: Informe en el que se
justifique la necesidad de su creación, resolución del órgano competente
acordando su creación, describiendo sus funciones y asignando dicho puesto
a la unidad administrativa correspondiente del Organigrama Municipal.

b) Para las modificaciones de puestos de trabajo (denominación,
funciones .. etc) : Informe en el que se justifique la necesidad de la
modificación pretendida; consulta previa con la representación sindical sólo en
el supuesto de que se modifiquen las funciones y ello conlleve a su vez un
cambio en las condiciones de trabajo; resolución del órgano competente
acordando la modificación y su inclusión en el Organigrama Municipal.

c) Para la supresión de puestos de trabajo: Informe en el que se
justifique la necesidad de su supresión, consulta previa con la representación
sindical si el puesto no estuviera vacante, y acuerdo expreso del órgano
competente de la Corporación de eliminación de dicho puesto del la RPT. 

Artículo 9.- Todo empleado publico se encuentra adscrito a un Área Municipal.

Artículo 10.- Todo empleado público desempeñara las funciones propias de
su puesto (Jefatura o puesto base) con arreglo a la descripción de funciones
contenidas en el presente Reglamento, en el Organigrama Municipal y en la RPT.

Ni unas ni otras funciones constituirán en ningún caso una lista cerrada, por
lo que todo empleado público deberá también realizar todas aquellas tareas que, de
acuerdo a su categoría, cualificación profesional, y/o conocimientos teórico-prácticos
exigidos para el acceso a su plaza y/o puesto, se encuentren en el marco genérico de
las funciones del Área en la que esté adscrito y le sean encomendadas por sus
superiores.

Artículo 11.- En caso de vacante o ausencia del titular de la Jefatura de una
unidad administrativa sus funciones serán asumidas temporalmente por el superior
jerárquico; en ausencia o vacante de ambos por el titular  de unidad administrativa
inferior siempre que este reúna los  requisitos necesarios para el desempeño de las
funciones propias de dicho puesto, y en su defecto  por el  titular de otra unidad
administrativa de igual nivel de cualquier Área Municipal designado por el Alcalde o
por el Concejal Delegado de Recursos Humanos.

En supuestos de vacantes y de forma temporal, el Alcalde podrá encomendar
a cualquier empleado publico el desempeño de funciones que le sean propias (de
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acuerdo con su categoría, cualificación profesional, y/o conocimientos teórico-
prácticos exigidos para el acceso a su plaza y/o puesto) en cualquier Área Municipal,
sin perjuicio de lo dispuesto en los artículos 73, 81, y concordantes de la Ley 7/2007,
de 12 de abril, Ley del Estatuto Básico del Empleado Público (LEBEP).

Artículo 12.- En cualquier momento el titular de cada unidad administrativa
podrá encomendar a los distintos empleados integrados en su respectiva unidad el
desempeño de las tareas que les sean propias respecto de cualquier materia que
corresponda al Área en su respectivo nivel.

Artículo 13.- Todo empleado público, a instancia de la Concejal Delegado de
Recursos Humanos o previa solicitud conjunta entre ambos empleados públicos,
podrá intercambiar su destino con otro empleado público de cualquier otra unidad
administrativa siempre que ambos ostenten la misma categoría profesional o igual
clase, escala, subescala y grupo, previo informe de los respectivos titulares de la
Jefatura de Servicio, consulta del órgano competente de representación sindical, y
resolución favorable del órgano municipal competente.

Artículo 14.- La presidencia de las Empresas Municipales y de los
Organismos Autónomos Locales y /o Fundaciones corresponderá al Alcalde y la de
los Consejos de Administración u órganos rectores corresponderá, con carácter
general, a quien ostente la Delegación en la que se incluya esa competencia en
concreto. 

Artículo 15.- La Presidencia de los Consejos de Administración u órganos
rectores de las Empresas Municipales, Organismos Autónomos Locales y /o
Fundaciones designaran a los Gerentes de cada Entidad, los cuales tendrán la
consideración del personal directivo y estarán sometidos a la relación laboral de
carácter especial de alta dirección, o en su caso y donde ello sea posible (Organismos
Autónomos Locales) y si ostenta la condición de funcionario, se encontrarán en
situación bien de servicio activo o de servicios especiales.

NORMAS ESPECIFICAS DE LAS UNIDADES ADMINISTRATIVAS

Artículo 16.- De las Concejalías Delegadas.

. El Alcalde,  al principio de su  mandato (sin perjuicio de que puedan
producirse cambios o modificaciones durante el mismo) establecerá la estructura de
responsabilidad política del Ayuntamiento mediante la distribución de las distintas
Concejalías en los Concejales del equipo de Gobierno, constituyéndose así las
“Concejalías-Delegadas”, las cuales representan el primer nivel de dirección o
responsabilidad política.
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. En el Decreto de delegación se hará constar si la delegación es genérica o
específica.

. Si la Delegación efectuada por el Alcalde es genérica, se conferirá
a los Concejales-Delegados tanto la facultad de dirigir las Áreas municipales
correspondientes, como la de gestionarlas, incluyendo la facultad de resolver
mediante actos administrativos que afecten a terceros (previo cumplimiento
por los funcionarios a los que corresponda lo establecido en los arts. 172 y
175 del Reglamento de Organización Funcionamiento y Régimen Jurídico de
las Entidades Locales).

Se entenderá así delegada la firma de los Decretos de Alcaldía,
Comunicaciones, Visto Bueno, Certificaciones, y en general la firma de toda
la documentación cuya firma corresponda al Alcalde en las materias propias
de las Áreas Municipales incluidas en las delegaciones efectuadas, excepto
la firmas de las comunicaciones dirigidas a Autoridades u otras
Administraciones Públicas.

 Las resoluciones firmadas por el Concejal Delegado, deberán  recoger
obligatoriamente que ....  “actúa en virtud de la Delegación conferida por
Decreto núm. ___  de fecha X ", tal y como exige el artículo 13.4 de la LRJAP-
PAC.

. Si la Delegación fuera específica, solo abarcará la dirección y
gestión de los asuntos a que se refiere su delegación.

. Las Concejalías-Delegadas están integradas por una o varias Áreas
Municipales (e incluso con parte de ellas) según se determine en el propio Decreto de
Delegación.

. Una Concejalía-Delegada desaparecerá si las Áreas Municipales integradas
en la misma son absorbidas por otra u otras Concejalías-Delegadas. También pueden
crearse otras nuevas si el Ayuntamiento asume nuevos servicios, competencias o
atribuciones que configuren nuevas Áreas Municipales.

. A los Concejales-Delegados les corresponde dirigir, planificar y coordinar su/s
respectiva/s Área/s Municipal/es para la consecución de determinados objetivos
político y en particular :

. Colaborar con la Alcaldía en las funciones de dirección de la
Administración municipal en el sector de la actividad que tengan delegado,
garantizando las relaciones entre las distintas Áreas o unidades
administrativas atribuidas a otros Concejales Delegados.

. Ejercer las atribuciones que le hubieran sido delegadas por el Alcalde.
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. Ejercer la representación, dirección, gestión e inspección de las Áreas
Municipales que dirija.

. Fijar los objetivos de las Áreas de su competencia, proponer y
aprobar los planes de actuación de las mismas, y procurar  los recursos
necesarios para su consecución de acuerdo con las normas presupuestarias
correspondientes.

. Formular las propuestas que corresponda aprobar al Pleno de la
Corporación o a la Junta de Gobierno en el ámbito de las competencias
delegadas.

. Ejercer la Presidencia los Consejos de Administración u órganos
rectores de las Empresas Municipales u Organismos Autónomos Locales
encuadrados dentro de las competencias propias de la Delegación. 

. Evaluar la ejecución de los planes de actuación por parte de los
Directores de Áreas y/o de los Gerentes de los Consejos de Administración u
órganos rectores de las Empresas Municipales y Organismos Autónomos
Locales, así como ejercer el control de eficacia y eficiencia respecto de la
actuación de los mismos.

. Ejercer la superior autoridad sobre el personal de las Áreas
Municipales de su competencia, sin perjuicio de las que correspondan al
Concejal Delegado de Recursos Humanos y/o al Alcalde.

. Facilitar al Alcalde información detallada de la gestión de la atribución
delegada y de los actos o disposiciones emanadas en virtud de la delegación.

. Informar al Alcalde previamente a la adopción de decisiones de
transcendencia.

. Las demás que le atribuyan las disposiciones legales vigentes.

Artículo 17 .- De las Áreas Municipales.

. Las Áreas Municipales se configuran como el primer nivel administrativo de
la organización municipal y dependen directamente del Alcalde o de un Concejal-
Delegado.

. Las Áreas municipales son centros gestores de carácter directivo que
agrupan a uno o varios Servicios y se configuran como una unidad administrativa
homogénea, estable y permanente. 
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. La dirección de las Áreas Municipales podrá corresponder a un Director de
Área, salvo la Secretaría General, la Intervención General y la Tesorería General, las
cuales estarán dirigidas por Funcionarios de Habilitación de carácter estatal.

 Junto a los puestos de dirección citados, existirá la Vicesecretaría y la
Viceintervención General.  

. No obstante lo anterior, una misma persona puede dirigir varias Áreas
Municipales y no toda Área Municipal tiene porque estar dirigida por un Director de
Área

. Los Directores de Área son nombrados por el Alcalde de acuerdo con lo que
se determine en la normativa vigente que les resulta de aplicación.  

Los titulares de las Áreas de competencias atribuidas a los Cuerpos
Habilitados de carácter estatal y los puestos de Vicesecretario y Viceinterventor se
cubren por el procedimiento establecido en su normativa específica y en la RPT. El
resto se corresponden con Direcciones de Área atribuidas a personal directivo que,
si reúnen la condición de personal laboral estarán sometidos a la relación laboral de
carácter especial de alta dirección, o que si ostentan la condición de funcionarios
públicos, se encontrarán en situación bien de servicio activo o de servicios especiales.

El procedimiento de selección de los Directores de Área será el establecido
con carácter general por este Reglamento para el Personal Directivo.

. Los Directores de Área desempeñan funciones de dirección y/o gestión
administrativa de carácter técnico de una o varias Áreas Municipales con
profesionalidad (funciones directivas profesionales) y neutralidad política, asumiendo
la responsabilidad su gestión; responsabilidad que está sujeta a evaluación por
resultados en relación con los objetivos que se le hubieran fijado, con arreglo a
criterios de eficacia y eficiencia.

. Con carácter general los Directores de Áreas asumen las siguiente funciones
genéricas:

. Concretar y llevar  a cabo las decisiones políticas, sin que predominen
por encima de estas circunstancias funciones de dirección de carácter político.

. La dirección de las unidades administrativas adscritas al Área.

 . Las implantación de los sistemas de mejora continua y calidad de
todas las unidades integradas en el Área.

. La representación y las relaciones ordinarias de todas las unidades
adscritas al Área con los responsables políticos de las unidades de la misma.



   

EXCMO. AYUNTAMIENTO
         VÉLEZ-MÁLAGA
Negociado de Secretaría General

-31-

. La coordinación y distribución del trabajo interno del Área sin perjuicio
de las competencias funcionales de cada unidad.

. Formular instrucciones de dirección sobre el funcionamiento interno
de  unidad y en su caso de coordinación. 

. La elaboración de las estadísticas con la periodicidad que se
establezca.

. Dirigir el funcionamiento interno del Área y proponer la distribución de
los medios adscritos a la misma.

. Dirigir la ordenación interna de los medios personales y formular la
elaboración de propuestas de modificación o adaptación de la organización
interna para la mejora del servicio público.

. La emisión de informes y dictámenes para el asesoramiento del
Alcalde y/o de los Concejales Delegados, sin que ello suponga la atribución de las
competencias propias de los funcionarios de carrera.

. Las Áreas Municipales del Excmo. Ayuntamiento de Vélez-Málaga y sus
atribuciones, serán las recogidas en la relación incluida en el Anexo I al presente
Reglamento.

. El acuerdo de modificación de la denominación de las mismas o del
contenido de cada una de ellas se adoptará por el Pleno de la Corporación a
propuesta del Alcalde sin que ello suponga modificación del presente Reglamento y
se publicará en el BOP.”

Artículo 18 .- De los Servicios.

. Los Servicios, son unidades administrativas de la organización municipal que
integrados en un Área Municipal, por lo general,  agrupan a una o más Secciones o/y
Negociados de él dependientes,  y a lo cuales le corresponde el ejercicio de un bloque
de competencias de naturaleza homogénea. 

. La titularidad de estos Servicios (Jefatura de Servicio) recae en un empleado
público del propio Ayuntamiento de Vélez-Málaga, y al mismo se accede, con carácter
general, a través de convocatoria pública por Concurso específico de méritos entre
empleados públicos del Ayuntamiento de Vélez-Málaga, y en todo caso, a través del
procedimiento señalado en la RPT para esa Jefatura específica.

. La Jefatura de Servicio es un puesto de mando cuya competencia comprende
funciones de estudio, informe, asesoramiento y propuesta de carácter superior y la
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directa realización de actividades para las que capacita específicamente un título
superior.

. Con carácter general son atribuciones de la Jefatura de Servicio: 

. Dirige, coordina, impulsa, y supervisa el funcionamiento del Servicio
bajo la dependencia del Concejal Delegado y/o del Director del Área.

. Las propias del puesto base de la escala de administración general
susceptible de poder ocupar dicha jefatura o del puesto/plaza similar en la escala de
administración especial.

. La aplicación y ejecución de los acuerdos y actos adoptados por los
órganos de gobierno.

. La elaboración de proyectos, estudios e informes y propuestas en los
asuntos de trascendencia del Servicio.

. La decisión, dirección, ejecución, coordinación y control del trabajo en
las distintas unidades administrativas integradas en el mismo. 

. La  definición y planificación de las actuaciones propias del mismo.

. La determinación del trabajo de cada uno de los empleados públicos.

. La determinación de la forma en la que debe esta organizado el
Servicio, con arreglo a lo dispuesto en el presente Reglamento.

. La determinación del contenido y  la forma en la que deben estar
organizados los expedientes, las instrucciones sobre repartos de tareas, las
instrucciones sobre la forma de elaboración de informes, y, en general, sobre todos
aquellos aspectos que directamente se relacionen o incidan en el correcto
funcionamiento del Servicio.

. Las funciones delegadas por los Funcionarios de Habilitación de
carácter estatal.

. La dirección del personal integrado en el mismo. 

. La proposición de  medidas adecuadas para el armónico
funcionamiento de las distintas unidades integradas en el mismo.

. Formular la propuesta de reparto del complemento de productividad
entre los empleados de su unidad.
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. Informar cualquier solicitud del personal integrado en el Área
Municipal respectiva sobre vacaciones, permisos, autorizaciones, reconocimiento de
derechos económicos de cualquier tipo y cuestiones similares ... etc. 

Artículo 19 .- De las Secciones.

. Las Secciones son unidades administrativas de la organización municipal que
integradas en un Servicio, y por lo general agrupan a dos o más Negociados y cuyas
funciones comprenden un sector o grupo de funciones del propio Servicio en el que
se integran. 

. A la titularidad de las Secciones (Jefatura de Sección) se accede través de
convocatoria pública por Concurso específico de méritos con arreglo a una
convocatoria entre empleados públicos del Ayuntamiento de Vélez-Málaga que reúnan
los requisitos exigidos en las Relaciones de Puestos de Trabajo.

. Con carácter general son atribuciones de la Jefatura de Sección: 

. Dirige, coordina, impulsa, y supervisa el funcionamiento de la Sección
bajo la dependencia del titular de la Jefatura de Servicio.

. Las propias del puesto base de la escala de administración general
susceptible de poder ocupar dicha jefatura o del puesto/plaza similar en la escala de
administración especial.

. Prestar en todo momento apoyo a la Jefatura de Servicio

. El control, ejecución, instrucción, coordinación y gestión de las tareas
administrativas correspondientes a materias propias de la Sección en la que se
encuentre encuadrado. 

. La dirección del personal integrado en el mismo. 

Artículo 20 .- De los Negociados

. Los Negociados son unidades administrativas de la organización municipal
integradas en una Sección y cuya competencia se circunscribe a la instrucción y
tramitación de expedientes y trabajos propios de un determinado sector de actividad
administrativa y en el que se integra el personal administrativo/auxiliar y/o subalterno.
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. A la titularidad de los Negociados (Jefatura de Negociado) se accede por
Concurso específico de méritos con arreglo a una convocatoria entre empleados
públicos del Ayuntamiento de Vélez-Málaga que reúnan los requisitos exigidos en las
Relaciones de Puestos de Trabajo.

. Con carácter general son atribuciones de la Jefatura de Negociado : 

. Dirige, coordina, impulsa, y supervisa el funcionamiento del
Negociado bajo la dependencia del titular de la Jefatura de Sección.

. Las propias del puesto base de la escala de administración general
susceptible de poder ocupar dicha jefatura o del puesto/plaza similar en la escala de
administración especial.

. El control, ejecución, instrucción, coordinación y gestión de las tareas
administrativas correspondientes a materias propias de la Sección en la que se
encuentre encuadrado. 

. Prestar en todo momento apoyo a la Jefatura de Sección.

. La dirección del personal integrado en el mismo. 

DE LOS PUESTOS BASE

Artículo 21.-  En cualquier Área Municipal, junto a las Jefaturas de las
distintas unidades administrativas citadas, podrán existir todos o alguno de los
siguientes puestos base  (puesto/plaza):

. De la escala de Administración General:

. Puesto base de Técnico

. Puesto base de Gestor

. Puesto base de Administrativo

. Puesto base de Auxiliar administrativo

. Puesto base de Subalterno

. De la escala de Administración Especial:

.Puesto base de Técnico Superior

.Puesto base de Técnico Medio

.Puesto base de Técnico Auxiliar  
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. De la subescala de Servicios Especiales:

.Puestos de la plantilla de la Policía Local

.Puestos de Cometidos Especiales

.Puestos de Personal de Oficios

Artículo 22 .-  Son funciones genéricas de los puestos bases de
Administración General los siguientes : 

. Puesto base de Técnico de Administración General

Con carácter general le corresponde desempeñar tareas de gestión, estudio
y propuesta de carácter administrativo de nivel superior con arreglo a los dispuesto
en el artículo 169 del Real Decreto Legislativo 781/1986, de 18 de abril, por el que se
aprueba el Texto Refundido de las disposiciones legales vigentes en materia de
Régimen Local, y en particular:

. La decisión, dirección, ejecución, coordinación y control del trabajo en las
distintas unidades administrativas integradas en el mismo. 

. La  definición y planificación de las actuaciones propias del mismo. 

. La determinación del trabajo de cada uno de los empleados públicos.

. Puesto base de Gestor de Administración General

Con carácter general le corresponde desempeñar tareas de apoyo a las
funciones de nivel superior con arreglo a lo dispuesto en el artículo 169 del Real
Decreto Legislativo 781/1986, de 18 de abril, por el que se aprueba el Texto
Refundido de las disposiciones legales vigentes en materia de Régimen Local, y en
particular:

. La consulta de la legislación .

. La elaboración de informes tipo y propuestas de resolución de expedientes
normalizados.

. La preparación de informes de expedientes donde sean mínimas las
advertencias legales que se deban formular cuando el informe técnico sea favorable.

. La responsabilidad, en su ámbito, de la tramitación administrativa de los
expedientes que le estén asignados.

. Funciones de información y despacho al público en materia administrativa y,
en general, funciones similares a las descritas.

. Funciones administrativas de gestión, inspección, ejecución, control o
similares que correspondan a su categoría profesional.
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. Puesto base de Administrativo

Con carácter general le corresponde desempeñar tareas administrativas,
normalmente de trámite y colaboración con arreglo a lo dispuesto en el artículo 169
del Real Decreto Legislativo 781/1986, de 18 de abril, por el que se aprueba el Texto
Refundido de las disposiciones legales vigentes en materia de Régimen Local, y en
particular funciones administrativas de colaboración preparatorias o derivadas de la
gestión administrativa de carácter superior, la comprobación de documentos que, por
su complejidad, no estén atribuidos al personal de categoría administrativa superior.

También deben cumplir funciones repetitivas, sean manuales, mecanográficas,
manipuladoras de maquinaria de oficina, equipos informáticos o numéricas,
relacionadas con el trabajo de las diversas oficinas. De la misma manera deben
realizar funciones de información y  despacho al público en materia administrativa y,
en general, funciones similares a las descritas.

. Puesto base de Auxiliar administrativo

Con carácter general le corresponde desempeñar tareas de mecanografía,
taquigrafía, despacho de correspondencia, cálculo sencillo, manejo de máquinas,
archivo de documentos y otros similares con arreglo a lo dispuesto en el artículo 169
del Real Decreto Legislativo 781/1986, de 18 de abril, por el que se aprueba el Texto
Refundido de las disposiciones legales vigentes en materia de Régimen Local, y en
particular, clasificación de documentos, trabajos administrativos básicos y/o similares,
así como la  atención, información y despacho al público en materia que le sean
propias y, en general, funciones similares a las descritas.

También deben cumplir funciones manuales, mecanográficas, manipuladoras
de maquinaria de oficina, equipos informáticos o numéricas, relacionadas con el
trabajo de las diversas oficinas. De la misma manera deben realizar funciones de
información y  despacho al público en materia administrativa y, en general, funciones
similares a las descritas.

. Puesto base de Subalterno. (Conserjes, Ordenanzas y Notificadores)

Con carácter general le corresponden desempeñar tareas de vigilancia y
custodia interior de oficinas, así como misiones de Conserje, Ujier, Portero,  u otras
análogas en edificios y servicios de la Corporación con arreglo a lo dispuesto en  el
artículo 169 del Real Decreto Legislativo 781/1986, de 18 de abril, por el que se
aprueba el Texto Refundido de las disposiciones legales vigentes en materia de
Régimen Local y en particular:  

. El reparto y notificación de documentos y resoluciones municipales.
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. Informar en primera instancia a los usuarios.

. Informar a los usuarios sobre la ubicación de los locales.

. Controlar el acceso a la dependencia atendiendo y orientando en primera
instancia a las personas que acudan al servicio.

 Controlar las llaves de edificios, despachos y oficinas, apertura y cierre del
edificio, así como puertas y ventanas del mismo.

. Distribuir y recoger documentación, correspondencia, pequeños materiales,
recados, encargos... etc.

. Notificar los desperfectos del edificio relacionados con el mantenimiento.

. Repartir documentación.

. Atender el teléfono.

. Realizar pequeños trabajos de mantenimiento en la que no se requiera
especialización.

. Custodiar el mobiliario, máquinas, instalaciones y locales.

. Realizar dentro de la dependencia, los traslados de material, mobiliario y
enseres que fueren necesarios.

. Realizar los encargos relacionados con el servicio que se le encomiende
dentro o fuera del edificio.

. Prestar en su caso, servicio adecuado a la naturaleza de sus funciones en
archivos, bibliotecas, almacenes, ascensores, etc.

. Atención y cuidado del alumbrado en los centros docentes.

. Hacer fotocopias y enviar fax, franquear correo así como encargarse de su
distribución.

. Preparar las instalaciones para reuniones u otro tipo de actividad colectiva,
asistiendo en ocasiones a éstas.

. Y otras análogas. .

Artículo 23 .- Son funciones genéricas de los puestos bases de
Administración Especial los que tengan atribuido el desempeño de funciones que
constituyen el objeto peculiar de una carrera, profesión, arte u oficio, y en particular
las siguientes:

.Puesto base de Técnico de Administración Especial 

Puestos en que se realicen tareas objeto de una carrera para cuyo ejercicio
exigen las leyes estar en posesión de determinados títulos académicos o
profesionales. En atención al carácter o nivel del título exigido, se dividen en Técnicos
Superiores, Medios y Auxiliares. A su vez cada clase podrá comprender distintas
ramas y especializaciones.

.Puesto base de Servicios Especiales
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Puestos para ejercer actividades que exigen una aptitud específica, y para
cuyo ejercicio no se exija, con carácter general, la posesión de títulos académicos o
profesionales determinados.

.Policía Local

Integrada por tres escalas: una técnica, una ejecutiva y otra base, de
conformidad con la Ley 13/2001, de Coordinación de las Policías Locales, de la Junta
de Andalucía.

.Puestos de Cometidos Especiales

Deberán incluirse el personal de la Banda de Música y a los restantes
funcionarios que realizan tareas de carácter no predominantemente manuales.

.Puestos de Personal de Oficio

Se clasificaran, dentro de cada oficio, industria o arte, en Encargado, Maestro,
Oficial, Ayudante y Operario, según el grado de responsabilidad o de especialización,
y siendo necesaria, en todo caso, para el ingreso la posesión de una titulación
determinada.

EL PERSONAL DIRECTIVO

Artículo 24 .- Selección del Personal Directivo

1.- Dada la ausencia de una regulación especifica en la Ley 7/2007 de 12 de
abril del Estatuto Básico del Empleado Público del régimen jurídico del Personal
Directivo en el ámbito local y en tanto en cuanto dicha materia no sea desarrolla por
disposiciones legales o reglamentarias, el Ayuntamiento de Vélez-Málaga, en el
ejercicio de autonomía local y en virtud de sus potestades de autoorganización,
determina que el procedimiento de selección de dicho personal sea el siguiente con
las especificaciones que se señalan a continuación.

2. La elección del Directivo Público se realizara a través de un procedimiento
público (principio de publicidad) donde se garantice la participación de otras personas
(principio de concurrencia) que, interesadas en desempeñar un determinado puesto
directivo, reúnan los requisitos exigidos.

No obstante lo anterior, la elección del Personal Directivo de las entidades del
sector público local que no estén incluidas en el artículo 2 de la LEBEP (organismos
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autónomos y entidades públicas empresariales locales), podrá realizarse únicamente
por razones de confianza tal y como lo dispone la Disposición Adicional Primera.

3. En la convocatoria se fijará la composición del órgano asesor para la
selección del personal directivo y los criterios de idoneidad personal y/o profesional
que se estimen adecuados y que acrediten las cualidades personales y profesionales
suficientes que deba reunir la persona seleccionada para el puesto directivo
convocado, y entre los otros: 

Criterios de idoneidad personal :  

. No estar  inhabilitados para ejercer cargos públicos.

. No ser deudores morosos de entidades públicas o privadas.

. Presentar declaración jurada sobre su situación patrimonial, con
indicación de bienes, derechos y deudas bancarias y no bancarias y la
existencia de gravámenes que recaigan sobre aquellos.

. No tener conflicto de interés ni procedimiento judicial pendiente con
la Corporación Municipal 

. Carecer de antecedentes penales

. No haber sido separado de la Administración Pública en virtud de
expediente disciplinario.

. No haber sido condenados con accesoria de inhabilitación de ejercer
cargos públicos.

Criterios de idoneidad profesional:

. Experiencias laborales en el ámbito privado y/o público.

. Formación académica general y especifica en dirección pública y
privada

. Experiencia en el desempeño de cargos o funciones directivas.

. Poseer capacitación técnica compatible con las atribuciones del cargo
para el cual fue va a ser nombrado

4. La convocatoria sera publicada en el BOP para que en plazo de 15 días
hábiles se presenten las solicitudes dirigidas al Alcalde.

5. Las solicitudes presentadas juntamente con la documentación requerida se
pasará a informe preceptivo del órgano asesor.

6. Recibido informe el Alcalde efectuara el nombramiento en el plazo máximo
de un mes contado desde la finalización del plazo de presentación de solicitudes.
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7. No siendo el procedimiento de selección un procedimiento de concurrencia
competitiva, la elección que realice el Alcalde previo informe del órgano asesor será
discrecional aunque deberá justificar debidamente los méritos, aptitudes y cualidades,
e idoneidad o adecuación para el puesto convocado de la persona seleccionada.

8. La resolución del nombramiento se motivara con referencia al cumplimiento
por el candidato elegido de los requisitos y especificaciones exigidas en la
convocatoria.

9. La fijación de los objetivos y  los sistemas de evaluación del cumplimiento
de los mismos  se recogerá en la convocatoria. Esos objetivos y no otros serán los
que se tengan en cuenta para evaluar la gestión con arreglo al principio de eficacia
y al control de los resultados de la gestión.

2.- En supuestos de cambio de gobierno en el Ayuntamiento de Vélez-Málaga,
el Personal Directivo no podrá ser cesado antes de que transcurran tres meses desde
la toma de posesión del nuevo equipo, salvo en supuestos de responsabilidad tanto
profesional como disciplinaria del personal directivo.

DISPOSICIÓN DEROGATORIA

Quedan derogadas cuantas normas municipales se opongan o contradigan a
las de este Reglamento.

DISPOSICIÓN TRANSITORIA

Paulatinamente el órgano competente de la Corporación aprobará los
organigramas de las distintas Áreas Municipales, lo cual conllevará las adscripciones
provisionales que sean necesarias y en su caso las modificaciones oportunas en la
RPT.

DISPOSICIONES FINALES

1.- El presente Reglamento, entrará en vigor una vez cumplidos los plazos y
requisitos exigidos por el Art. 70.2 de la Ley 7/85 de 2 de abril.

2.- En supuestos excepcionales y cuando la estructura de cada Área así lo
requiera, a propuesta de Concejal Delegado y previo informe favorable del Titular del
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Área y de la Jefatura de Servicio de la respectiva Área Municipal, se podrán crear
puestos de Adjuntos a Jefaturas como una nueva unidad administrativa, a cuya
titularidad se accederá a través de convocatoria pública por Concurso específico de
méritos entre empleados públicos del Ayuntamiento de Vélez-Málaga.

En este supuesto, las referencias realizadas a lo largo del presente
Reglamento a los titulares de las distintas unidades administrativas se entenderán
también realizadas a los titulares de las Adjuntías de las distintas Jefaturas.

3- La nueva estructura municipal comportará las adaptaciones, modificaciones
y readscripciones necesarias en la actual organización y por lo tanto en la Relación
de Puestos de Trabajo.

4.- Para la puesta en marcha de las unidades administrativas aprobadas tras
la entrada en vigor del presente Reglamento, el Alcalde podrá efectuar adscripciones
provisionales tal y como establece el artículo 81.3 de la LEBEP, debiendo procederse
a su convocatoria pública dentro del plazo que señalen las normas que sean de
aplicación con arreglo a los requisitos exigidos en este Reglamento  y en la RPT.

ANEXO I

ÁREAS MUNICIPALES

MATERIAS

  1.- Presidencia

  2.- Secretaria General y Régimen Interior.

  3.- Intervención General.

   4.- Tesorería Municipal

  5.- Contratación, Patrimonio, Asesoría Jurídica y Asuntos Judiciales

  6.- Urbanismo, Infraestructuras y Vivienda

  7.- Policía Local, Protección Civil  y Movilidad

  8.- Acción Social, Familia y Mujer

  9.- Recursos Humanos.

10.- Informática, Innovación Tecnológica y Reprografía. 

 11.- Deportes, Turismo y Playas

12.- Fomento, Promoción, Desarrollo Económico y Empleo

13.- Servicios Generales y Medio Ambiente.

14.- Participación ciudadana.
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15.- Cultura, Tradiciones Populares, Educación y Juventud.

1.- Presidencia :

Secretaría particular del Alcalde.

Asesoramiento particular.

Gestión de la Correspondencia oficial de la Alcaldía.

Gabinete Administrativo

Coordinación y supervisión de actuaciones de proyección externa.

Dirección de los actos oficiales y comemorativos de la ciudad.

Hermanamientos

Gabinete de Prensa, Comunicación externa y relaciones con los Medios de Comunicación

Protocolo y Relaciones Institucionales.

Preparación, organización y desarrollo de actos oficiales.

Campañas de publicidad institucional.

Organización y programación de la actividad del Alcalde.

Organización de los desplazamientos de los miembros de la Corporación.

Organización del uso de los vehiculos oficiales de la Alcaldia.

2.- Secretaria General

Fe pública.

Asesoramiento Legal preceptivo.

Convocatorias Plenos, Junta de Gobierno Local y otros órganos colegiados.

Libros de actas de órganos colegiados y de resoluciones del Alcalde.

Certificaciones resoluciones y acuerdos órganos colegiados

Registro General de documentos.

Tablón de Edictos y Anuncios Oficiales

Estadística:

. Padron de Habitantes.

. Censo Electoral.

. Callejero municipal.

. Denominación, numeración y rotulación de vias públicas.

. Elecciones.

Matrimonios Civiles y Uniones de hecho
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Registro de Intereses de miembros de la Corporación.

Registro de Convenios.

Inventario Municipal.

Responsabilidad Patrimonial.

Registros Públicos y Notarias.

Honores y distinciones.

Régimen Interior:

Conserjes, Ordenanzas y Notificadores.

Organización, reparto interno y de correo.

Vigilancia, Control de apertura y cierre de edificios.

Control de acceso edificios municipales.

Asistencia interna y ceremonial en actos oficiales y protocolarios.

Atención, Vigilancia y Porterías de Colegios Públicos.

3.- Intervención General.

La intervención crítica o previa de todo acto, documento o expediente susceptible de producir
derechos u obligaciones de contenido económico. 

Pago y ordenación del pago. 

La intervención y comprobación materiales de las inversiones y de la aplicación de las
subvenciones. 

El control financiero.

El control de eficacia. 

Contabilidad financiera. 

Presupuestos .

La inspección de la contabilidad de los OO.AA y de las Sociedades Mercantiles dependientes
de la Entidad Local.

Cuenta General de la Entidad Local.

Asesoramiento técnico t tramitación de expedientes en materia de ingresos.

Ordenanzas Fiscales.

Gestión Catastral.

Gestión e Inspección Tributaria

4.- Tesorería Municipal.

Disposición de Fondos.

Recaudación.

Pagos a proveedores.
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Avales.

Compensaciones.

Pagos por devolución de ingresos.

Contabilización de ingresos y datas.

Liquidaciones.

Aplazamentos y fraccionamiento de pagos.

Providencias de apremios.

Subastas de bienes.

5.- Contratación, Patrimonio, Asesoría Jurídica y Asuntos Judiciales

Contratación Administrativa.

Central de Compras.

Patrimonio.

Asesoría Jurídica Municipal.

Asesoramiento juridico: Estudios, informes y dictámenes sobre materias no atribuidas
a otros               Tecnicos, Areas u Organismos Municipales.

Coordinación Jurídica Municipal.

Normalización y simplificación de normas, tramites y procedimientos administrativos.

Organización administrativa: Áreas, Entidades públicas, Sociedades Municipales... etc.

Asuntos Judiciales.

Dirección y Asistencia Letrada.

Gestión ante órganos jurisdiccionales.

Abogados y Procuradores.

Representación y defensa del Ayuntamiento ante cualquier Jurisdicción.

Acciones judiciales, transacciones y desistimientos

Recursos contenciosos, de apelación y casación. 

Sentencias y Resoluciones Judiciales.

Bastanteos de Poderes.

Relación con órganos Jurisdiccionales

Coordinación Técnica entre Técnicos y Letrados Municipales.

6.- Urbanismo, Infraestructuras y Vivienda

Ordenación, planeamiento, gestion, ejecución y disciplina urbanística.

Obras municipales de infraestructura

Actividades Clasificadas e Inocuas
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Vivienda municipales y sociales

Aparcamientos Municipales

7.- Policía Local, Protección Civil  y Movilidad.

Policia Local

Protección Civil

Movilidad

Trafico

Planificación Viaria

Parque Movil Municipal

Señalización viaria

8.- Acción Social, Familia y Mujer.

Asuntos Sociales

Residencias y Clubes Municipales de Pensionistas y Ancianos

Guarderías Municipales

Servicios de Estimulación Precoz o Atención Temprana

Políticas de Igualdad

Violencia doméstica y de género

Promoción de la mujer

9.- Recursos Humanos.

Personal funcionario y laboral.

Organigrama, Plantillas y RPT y valoración de puestos de trabajo.

Seguridad, Higiene y Prevencion de Riesgos Laborales

Gestión de incidéncias.

Nóminas.

Formación.

Relaciones con Organizaciones Sindicales y Negociación Sindical

Relaciones Laborales.

Emisión de informes, dictámenes y asesoramiento

Relaciones con el INEM, INSS, Tesoreria General de la Seguridad Social, Mutuas

Reconocimientos médicos.

10.- Informática, Innovación Tecnológica y Reprografía.
Informatica
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Microinformática.

Incidencias.

Bases de datos, software, hardware, sistemas operativos, redes, servidores...etc.

Archivos informáticos.

Emisión de informes, dictámenes y asesoramiento

Establecimiento, mantenimiento, gestión y actualización de programas y aplicaciones
informaticas, de sistemas de información y de aplicaciones informáticas.

Estudios, planes y programas de modernización tecnológica, diseño de nuevos sistemas de
información, de comunicaciones y de gestión. 

Intercambio de información. 

Pagina Web Municipal

Portal del ciudadano.

Portal del empleado

Intranet

Tramitación electronica

Telefonía.

Oficinas virtuales

Reprografía Municipal.

11.- Deportes, Turismo y Playas.

Deportes y otras actividades relacionadas

Centros polideportivos, piscinas y demás instalaciones

Turismo

Conservación, limpieza, mantenimiento, equipamiento y utilización de las playas del término
municipal

12.- Fomento, Promoción, Desarrollo Económico y Empleo.

OALDIM

Programas y proyectos

Escuelas Taller

Subvenciones Municipales

Proyectos.

Servicios a emprendedores y empresas

UTEDLT

Escuela de Empresas Axarquia

Connstitución de empresas
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Servicios para el empleo: 

Empleo Público 

Ayudas, Subvenciones y Becas 

Boletines Oficiales 

Direcciones para el empleo 

Formación

Asesoramiento

Tramitación de ayudas

Empleo- Inserción aboral.

Orientación Profesional

Promoción economica y fomento de empresas.

13.- Servicios Generales, Medio Ambiente, Agricultura y Pesca.

Servicios Generales 

Ocupación y actividades en la via pública.

Sanidad.

Consumo.

Animales domésticos

OMIC.

Comercio.

Playas.

Cementerios.

Transporte.

Mercados. Mercadillos. Venta via pública permanente, temporal o esporadico.

Regimen sancionador. 

Medio Ambiente

Parques y Jardines.

Limpieza Viaria.

Recogida de Residuos.

Abastecimiento Agua Potable.

Desinfección, desinsección y desratización.

Inspección.

Agricultura y Pesca.
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14.- Participación ciudadana.

Juntas Municipales de Distrito (Tenencias de Alcadía)

Oficina de Atención al Ciudadano.

Relación con Asociaciones de Vecinos.

Relaciones ciudadanas.

Registro de Asociaciones y entidades ciudadanas.

Los Consejos Sectoriales y Consultivos.

Gestión de locales para uso de asociaciones y entidades.

Fomento de la participación ciudadana.

Cartas de Servicio.

15.- Cultura, Tradiciones Populares, Educación y Juventud.

Cultura

Salas de Exposiciones

Teatro del Carmen

Fundación Maria Zambrano

Archivo Historico Municipal

Bibliotecas municipales

Equipamientos culturales.

Museos municipales.

Patrimonio Historico Artístico.

Arqueología.

Banda Municipal de Musica

Tradiciones Populares.

Ferias y Fiestas oficiales.

Actos festivos.

Alumbrado Público Fiestas.

Educación

Consejos Escolares.

Colegios

Conservatorio.



   

EXCMO. AYUNTAMIENTO
         VÉLEZ-MÁLAGA
Negociado de Secretaría General

-49-

Juventud

Administración y actividades juveniles

Consejo de la Juventud

Asociaciones Juveniles.

Actividades de tiempo libre, formativas, culturales y de participación juvenil.

Servicio de información

Servicio de Asesoramiento.

Promoción asociativa.

2º.- Someter a información pública y audiencia a los interesados el
citado texto normativo por un plazo de treinta días, para la presentación de
reclamaciones y sugerencias, mediante exposición al público en el Tablón de
Anuncios del Ayuntamiento y publicación en el Boletín Oficial de la Provincia
que, en caso de producirse, deberán ser resueltas por el Pleno de la Corporación.
Elevándose el presente acuerdo a definitivo en ausencia de reclamaciones,
en cuyo caso se remitirá copia del Reglamento y del acuerdo de aprobación a la
Subdelegación del Gobierno y Comunidad Autónoma, y se publicará el texto en
el Boletín Oficial de la Provincia, entrando en vigor pasados 15 días desde la
recepción de la comunicación del acuerdo de aprobación por la Administración
del Estado y la Comunidad Autónoma.

En relación al presente asunto se produjeron las siguientes intervenciones:

En primer lugar intervino Dª Mª Concepción Labao Moreno, Concejala
Delegada de Recursos Humanos y Régimen Interior manifestando que, en primer
lugar, quiere dar las gracias a todo el personal del ayuntamiento que ha
colaborado en la elaboración del Reglamento en el cual llevan trabajando cuatro
o cinco meses. Este trabajo lo inició la anterior Concejala de Recursos Humanos,
Mª Eugenia Farré, y después de que  los sindicatos de este Ayuntamiento lo
aprobaran el día 3 de enero  y pasara por comisión, se trae a pleno. Con este
reglamento, lo que se pretende es simplificar, racionalizar, normalizar y
modernizar la organización administrativa municipal con la única finalidad de
alcanzar la máxima eficacia y eficiencia en el desarrollo de las políticas
municipales. A través de los organigramas de las distintas áreas municipales se
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intenta, no solo poner de manifiesto la estructura y los medios humanos
existentes en la actualidad, sino también aquella que es tan necesaria, ideal y
óptima para poder prestar los servicios municipales con entera satisfacción para
el administrado; estructura que deberá completarse en el futuro con las medidas
que las posibilidades presupuestarias vayan permitiendo. Se diferencian
claramente las actuaciones que deriven de las potestades de organización de las
administración local de aquellas otras decisiones que, necesariamente, y por
afectar a las condiciones de trabajo de los empleados y empleadas públicas
municipales, deben contar con la consulta o negociación con los representantes
sindicales.

Continúa la Sra. Labao Moreno manifestando que espera que los demás
grupos políticos municipales apoyen el reglamento, el cual va a permitir conocer
de una forma más transparente y ágil, cuales son los cambios organizativos de
áreas y de organizaciones que, como todos saben, un ayuntamiento debe tener.

A continuación intervino D. Antonio Souviron Rodríguez, portavoz del
grupo  municipal Socialista, manifestando que es necesario tener un reglamento
de estas características, pero solicita que quede sobre la mesa porque quieren más
tiempo para poder estudiar una cuestión tan importante. Hay algunas cosas que
le llaman la atención, y es que, no hace tanto, que se ha producido un cambio de
gobierno en este ayuntamiento y cuando él estaba de alcalde tenía tres directores
de área; una directora de área jurídico-administrativa, otro de área económica y
uno del área de servicios sociales, y se criticaba que le estaban quitando el poder
que le correspondía, por ley, a los habilitados nacionales y que se gobernaba con
directores de área, y en este organigrama se contemplan quince directores de área
y más cargos de confianza. También recoge el reglamento que las áreas
municipales se configuran como el primer nivel administrativo de la organización
municipal y dependen directamente  del alcalde o del concejal delegado, por
tanto, se obvian a los habilitados nacionales y a él se lo criticaban. La dirección
de las áreas municipales podrá corresponder a un director de área salvo la
Secretaría General, la Intervención y la Tesorería, y las otras doce dependen de
directores de área que, a su vez, dependen directamente del alcalde o del concejal
delegado. Los directores de área son nombrados por el alcalde, y también existirá
la vicesecretaría y la viceintervención junto a los puestos de dirección citados.
Los directores de área, que son nombrados por el alcalde, salvo que sean
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funcionarios, la relación laboral será de carácter especial con contratos de alta
dirección, y lo razonable es que fueran funcionarios de empleo, porque los
contratos de alta dirección se prestan a negociar las retribuciones y las
indemnizaciones como si fuera una empresa privada; esto es un ayuntamiento y
las direcciones de área deben ser, como existe actualmente, ocupadas por
funcionarios de empleo, con unas retribuciones aprobadas por el pleno y no con
un contrato de alta dirección, puesto que estos contratos están pensados para las
empresas privadas y no para las administraciones.

Continúa el Sr. Souviron Rodríguez manifestando que llama la atención
cuando dice que los directores de área desempeñan funciones de dirección o
gestión administrativa con profesionalidad y neutralidad política, y que no
entiende muy bien esto de la neutralidad política porque, esto lo dice en el art. 17,
pero el art. 24.2 establece que los directores de área serán nombrados por el
alcalde, únicamente, por razones de confianza, y él cree que es de confianza
política. Las áreas municipales serán quince: la primera es la presidencia, la
segunda secretaría, la tercera intervención, la cuarta tesorería, etc; es decir, la
segunda, tercera y cuarta dependen directamente de habilitados nacionales, pero
las otras doce dependen directamente del alcalde y obvian totalmente a los
habilitados nacionales. No hay previsto en este ayuntamiento ningún cambio de
gobierno hasta dos mil once, pero llama la atención que el reglamento establezca
que en los supuestos de cambio de gobierno en el ayuntamiento de Vélez-
Málaga, el personal directivo no podrá ser cesado antes de que transcurran tres
meses, y lo normal es que si cambiara un gobierno, los cargos directivos estarían
a disposición del nuevo gobierno. Por todo ello pide que quede sobre la mesa.

Seguidamente interviene el Sr. Alcalde manifestado que todo lo que
contiene el documento objeto del presente punto del orden del día es como
consecuencia del Estatuto Básico de la Función Pública, aprobado recientemente
por el gobierno del Sr. Rodríguez Zapatero y lo que se está haciendo es adaptar
la estructura administrativa del ayuntamiento de Vélez-Málaga a las exigencias
de una nueva ley. La figura del personal directivo la crea dicho estatuto, no es un
cargo eventual; es un cargo de confianza que está creado en la Ley del Estatuto
de la Función Pública pero no está reglamentado. No quiere decir que al frente
de cada área municipal vaya a haber personal eventual; este personal tiene su
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propia regulación específica que la aprueba el pleno de la corporación cada vez
que hay elecciones.

El reglamento tiene todos los informes jurídicos y están de acuerdo las
organizaciones sindicales de este ayuntamiento. No se puede dejar sobre la mesa
este asunto, salvo que el pleno así lo acuerde, porque tras el mismo vendrá el
organigrama, la evaluación de puestos de trabajo y la R.P.T., ya que hay que
configurar toda la estructura municipal. En cuanto al personal directivo, el
tiempo establecido de tres meses se debe a que el puesto sale ofertado en
concurrencia pública mediante un baremo y unas características profesionales;
una selección laboral que se realiza a través del órgano del ayuntamiento que se
acuerde con la presencia de la oposición, sindicatos, etc., y cesa en tres meses
porque es una persona que se contrata y hay que darle un tiempo para que pueda
buscar otro empleo.

Seguidamente tomó la palabra D. Manuel Rincón Granados, portavoz del
G.I.P.M.T.M., quien comenzó su intervención felicitando al equipo de gobierno
y continuó realizando manifestaciones ajenas al asunto referido en el punto del
orden del día. Tras ser llamado al orden por el Sr. Alcalde en reiteradas ocasiones
para que se ajustara al asunto epigrafiado, éste le retiró el uso de la palabra ante
la insistencia del Sr. Rincón Granados y le amonestó sucesivamente en dos
ocasiones advirtiéndole  con ponerlo fuera de la sesión plenaria si persistía en su
actitud.

A continuación intervino nuevamente la Sra. Labao Moreno manifestando
que a final de diciembre entregaron a todos los grupos políticos el borrador del
reglamento y que nadie del grupo municipal Socialista se ha puesto en contacto
con ella para hacerle cualquier sugerencia o rectificación y que sí lo han hecho
otros grupos; que los sindicatos, tras reunirse con ellos el día 3 de enero, lo
aprobaron, y que, en cuanto al artículo diecisiete, cada área puede tener al frente
a un director de área o un jefe de servicio. El reglamento regula y establece quién
y cómo se asumen temporalmente las funciones de los titulares de las jefaturas
de las distintas unidades administrativas en supuestos de ausencia o vacante;
también establece la posibilidad de que los empleados públicos puedan
intercambiar su destino con cualquier otro empleado público de otra unidad
administrativa, siempre que se cumplan una serie de requisitos. También se
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establece la forma de elección y designación del titular de cada unidad
administrativa, área, servicios, secciones y negociados, no se deja nada a la
arbitrariedad. Las funciones de los puestos base están definidos tal y como los
define el Estatuto Básico de la Función Pública, se unifican las funciones del
personal subalterno, conserjes, ordenanzas y notificadores, y por primera vez en
el ayuntamiento, tras la entrada en vigor del Estatuto Básico de los Empleados
Públicos, se regula el régimen jurídico personal directivo. Por primera vez se
recoge que el personal directivo desempeñará funciones de dirección y/o gestión
administrativa de carácter técnico, con profesionalidad y neutralidad política,
asumiendo la responsabilidad en su gestión; responsabilidad que está sujeta a la
evaluación por resultados con los objetivos que se le hubieran fijado, con arreglo
a los criterios de eficacia y eficiencia.

Finalmente, el Sr. Alcalde intervino manifestando que lo que han
intentado es dar a este ayuntamiento una organización que no tenía, y que se han
basado fundamentalmente en el Estatuto Básico de la Función Pública. Que
cuenta con el acuerdo de los sindicatos que es fundamental para seguir
avanzando en la organización administrativa de este ayuntamiento. El siguiente
paso es el organigrama y a continuación, con el trabajo iniciado por la anterior
Corporación y con el acuerdo de los sindicatos, se llegará a la evaluación y la
relación de los puestos de trabajo, y finalmente el Acuerdo de los funcionarios
y el Convenio Colectivo, de los que se carecen en este ayuntamiento desde hace
tres años.

A continuación se sometió a votación la propuesta formulada por el grupo
municipal Socialista para dejar sobre la mesa el presente asunto, siendo
rechazada la misma conforme al siguiente resultado: 9 votos a favor (del
P.S.O.E.), 14 votos en contra (10 del P.P., 3 del G.I.P.M.T.M. y 1 del Grupo
Mixto) y 2 abstenciones de I.U.-L.V.-C.A.

Sometida a votación la propuesta objeto del presente punto del orden del
día, con la enmienda referida, la misma fue aprobada en el resultado expresado
en el presente acuerdo.
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Tras las votaciones realizadas, el Sr. Rincón Granados manifiesta que su
grupo estaba dispuesto a votar a favor el presente asunto, pero por exceso de
autoritarismo del Alcalde de Vélez-Málaga lo han votado en contra.

13.- PROPUESTA QUE PRESENTA EL ALCALDE DEL EXCMO.
AYUNTAMIENTO DE VÉLEZ-MÁLAGA AL PLENO DE LA
CORPORACIÓN SOBRE SOLICITUD A LA CÁMARA DE CUENTAS
DE ANDALUCÍA DE ACTUACIONES FISCALIZADORAS PARA
DETERMINADOS ACTOS, CONTRATOS, EXPEDIENTES Y OTRAS
MATERIAS.- Dada cuenta de la propuesta epigrafiada en el presente punto del
orden del día, de fecha 18 de enero de 2.008, cuyo tenor literal es el siguiente:

“Tras el cambio de Corporación y en aras de la transparencia que ha
presidido y preside la actuación de este Equipo de Gobierno, se hace necesario,
juntamente con la contratación de una Auditoría Externa bajo la supervisión
directa de la Intervención Municipal y a la que como Alcalde me comprometí
desde un primer momento, requerir de la Cámara de Cuentas de Andalucía el
ejercicio de su función fiscalizadora respecto de determinados expedientes y
actuaciones municipales sobre los que hace mucho tiempo existen determinadas
dudas y controversias.

La Cámara de Cuentas de Andalucía, como organismo que cuenta con las
máximas garantías de objetividad y racionalidad en la fiscalización externa de la
gestión económica, financiera y contable de los fondos públicos, es a la que se
le solicita que lleve a cabo su labor no solo respecto de determinados expedientes
municipales sino también en general sobre una serie de actuaciones municipales
llevadas a cabo entre los años 1996 y 2007, y todo ello con la única finalidad de
garantizar la legalidad y eficiencia de una serie de actos municipales muy
concretos que han dado lugar al reconocimiento de derechos y obligaciones de
contenido económico, y a toda una serie de ingresos y pagos derivados de los
mismos.

Se trata pues de poner fin a esas dudas en la gestión de anteriores Equipos
de Gobierno, bien porque quede acreditada la legalidad de sus actuaciones de lo
cual todos nos congratularíamos, bien para que en el supuesto de que se acredite
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la existencia de actuaciones irregulares estas sean puestas de manifiesto por un
organismo independiente con las consecuencia lógicas que de ello se deriven.

POR TODO ELLO

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 6 de la Ley 1/1988, de 17
de marzo, de la Cámara de Cuentas de Andalucía, SE SOLICITA DEL PLENO
DE LA CORPORACIÓN QUE AUTORICE al Excmo. Ayuntamiento de
Vélez-Málaga para interesar de dicho organismo, a través de la Comisión de
Hacienda y Presupuestos del Parlamento de Andalucía, la actuación fiscalizadora
de los actos, contratos, expedientes, y materias que a continuación se relacionan:

. Contrato de Gestión del Servicio de Transporte público de viajeros de
Vélez-Málaga.

. Expediente de Resolución del Contrato de Gestión del Servicio de
limpieza pública urbana y recogida de residuos del Municipio de Vélez-Málaga
suscrito con URBASER., y nuevo Contrato de Gestión del servicio de limpieza
pública urbana y recogida de residuos del Municipio de Vélez-Málaga suscrito
con la empresa ALTHENIA:

. Análisis del importe de ambos contratos y de las prestaciones contenidas
en los mismos.

. Concesión administrativa para la explotación de la Estación de
Autobuses de Vélez-Málaga.

. Expediente de uso privativo de la nave e instalaciones del edificio
Mercovélez en régimen de concesión administrativa, con la finalidad de
explotación comercial de productos agrícolas.

. Reconocimiento extrajudicial de créditos del período comprendido entre
los años 1996-2007.

. Elaboración de Decretos de fecha diciembre del 2006 y presuntamente
firmados de enero a julio del 2007.

. Contratos del personal de la Banda de Música y de la Escuela Municipal
de Música.
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. Subvención concedida por la Gerencia Municipal de Urbanismo de
Vélez-Málaga a la Fundación para el Fomento de la Cultura, la Educación y del
Desarrollo de Vélez-Málaga por importe de 180.000 euros para elaborar, editar,
producir y distribuir unos libros y DVD’s bajo el título Vélez-Málaga con
Futuro.

. Ejecución de las Obras de Urbanización del Parque Central 1º y 2º
Fase.”

Visto el dictamen de la Comisión Informativa de Hacienda y Especial
de Cuentas de fecha 23 de enero de 2.008.

Conocida la enmienda verbal formulada por el grupo municipal I.U.-
L.V.-C.A., en el sentido de que la fiscalización se realice desde el inicio de la
legislatura municipal del año 1.995, y que en  la misma se incluyan las
contrataciones efectuadas con Limpiezas Crespo y contratos de la Delegación de
Ferias y Fiestas.

El  Pleno de la Corporación Municipal, adoptó los siguientes acuerdos:

1º Aprobar la enmienda formulada por el Grupo municipal de I.U.-L.V.-
C.A. por unanimidad de los 25 miembros que de hecho y de derecho lo integran.

2º Aprobar la propuesta del Sr. Alcalde, objeto del presente punto por
mayoría de votos, 16 a favor ( 10 del grupo municipal Partido Popular, 3 del
G.I.P.M.T.M., 2 de I.U.-L.V.-C.A. y 1 del grupo Mixto) y 9 abstenciones de los
miembros del grupo municipal Socialista; en consecuencia:

Interesar de la Cámara de Cuentas de Andalucía, a través de la
Comisión de Hacienda y Presupuestos del Parlamento de Andalucía, la acción
fiscalizadora, desde el inicio de la legislatura municipal del año 1.995 y hasta el
2.007, de los actos, contratos, expedientes y materias que a continuación se
relacionan:
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. Contrataciones efectuadas con Limpiezas Crespo.

. Contratos realizados por la Delegación de Ferias y Fiestas.             

. Contrato de Gestión del Servicio de Transporte público de viajeros de
Vélez-Málaga.

. Expediente de Resolución del Contrato de Gestión del Servicio de
limpieza pública urbana y recogida de residuos del Municipio de Vélez-Málaga
suscrito con URBASER., y nuevo Contrato de Gestión del servicio de limpieza
pública urbana y recogida de residuos del Municipio de Vélez-Málaga suscrito
con la empresa ALTHENIA:

. Análisis del importe de ambos contratos y de las prestaciones contenidas
en los mismos.

. Concesión administrativa para la explotación de la Estación de
Autobuses de Vélez-Málaga.

. Expediente de uso privativo de la nave e instalaciones del edificio
Mercovélez en régimen de concesión administrativa, con la finalidad de
explotación comercial de productos agrícolas.

. Reconocimiento extrajudicial de créditos del período comprendido entre
los años 1996-2007.

. Elaboración de Decretos de fecha diciembre del 2006 y presuntamente
firmados de enero a julio del 2007.

. Contratos del personal de la Banda de Música y de la Escuela Municipal
de Música.

. Subvención concedida por la Gerencia Municipal de Urbanismo de
Vélez-Málaga a la Fundación para el Fomento de la Cultura, la Educación y del
Desarrollo de Vélez-Málaga por importe de 180.000 euros para elaborar, editar,
producir y distribuir unos libros y DVD’s bajo el título Vélez-Málaga con Futuro.

. Ejecución de las Obras de Urbanización del Parque Central 1º y 2º Fase.

. Servicio de Grúa Municipal prestado hasta el día 14 de junio de 2.007.

En relación al presente asunto, se produjeron las siguientes intervenciones:
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En primer lugar intervino D. Antonio Arrieta España, portavoz del grupo
municipal Popular, manifestando que este punto se trae a la aprobación del Pleno,
fundamentalmente, porque desde el grupo municipal Popular y desde el equipo
de gobierno, creen que la transparencia en una administración pública debe
prevalecer sobre cualquier sistema o sobre cualquier intento de ocultar a la
opinión pública y a la ciudadanía, cómo funciona la administración pública. El
enviar los asuntos relacionados a la Cámara de Cuentas es para esclarecer, de una
vez por todas, si existía, o no,  algún tipo de irregularidad. En los medios de
comunicación ha habido alguna que otra noticia, facilitada por el Partido
Socialista, en el sentido de que no tienen ningún problema, no tienen miedo, y el
Sr. Arrieta dice que se alegra que sea así y que le gustaría que se votara por
unanimidad porque es un paso hacia adelante demostrando que todos los grupos
políticos, tanto los que ahora gobiernan como los anteriores, no tienen nada que
ocultar. 

La ley de creación de la Cámara de Cuentas, Ley 1/98, continúa el Sr.
Arrieta diciendo, establece las funciones que tiene la Cámara de Cuentas de la
Junta de Andalucía para la fiscalización de las entidades públicas, y en el artículo
cuarto dice que una de sus misiones es fiscalizar, especialmente, los contratos
administrativos celebrados por los componentes del sector público. También se
ha dicho en los medios de comunicación que en otras ocasiones se ha enviado
documentación a la Cámara de Cuentas y nunca ha habido problemas, y eso no
es totalmente cierto, entre el año 2.000 y 2.005, este ayuntamiento mandó
documentación y hubo notas de reparo de cosas que no se habían hecho bien.
Han enviado la documentación que creen que le van a aprobar y no le mandan la
que le pueden suspender. En la página de internet de la Cámara de Cuentas, en
algunos apartados pone s.d., que significa sin datos. Este ayuntamiento ha
enviado a la Cámara de Cuentas una serie de documentación, y no es cierto que
le hayan dado el visto bueno a todo, pero ha habido otra documentación que no
han enviado y ahí es donde está el problema; de ahí la propuesta de Alcaldía para
que la Cámara de Cuentas fiscalice todos estos expedientes, contratos y
subvenciones.

Continúa el Sr. Arrieta, manifestando que espera que se vote por
unanimidad, porque todos quieren la transparencia, la claridad y de esta forma,
si al final la Cámara de Cuentas dice que es todo legal y todo está bien hecho,
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habrá que felicitar al equipo de gobierno anterior y al actual, y si no es así habrá
que pedir responsabilidades políticas al que la tuvo en ese momento.

A continuación intervino D. Antonio Souviron Rodríguez, portavoz del
grupo municipal Socialista, manifestando que el que la Cámara de Cuentas
investigue o fiscalice al ayuntamiento es normal. Las cuentas públicas deben
estar fiscalizadas por funcionarios públicos y no se debe privatizar su control;
deben estar fiscalizadas por funcionarios públicos del ayuntamiento como son los
habilitados nacionales y otros funcionarios que están para ello, la Cámara de
Cuentas en Andalucía y el Tribunal de Cuentas para todo el territorio nacional.
Cuando el grupo Popular estaba en la oposición nos denunciaron al Tribunal de
Cuentas, y después de estudiar todo lo que se mandó, algunas cuestiones se
repiten ahora, dijo que no veía ningún tipo de delito. Ya hemos ido al Tribunal
de Cuentas, y ahora van a la Cámara de Cuentas porque ya no saben lo que van
a hacer por tener titulares de prensa. Esto es un titular de prensa más. Cuando
llegaron al gobierno de este ayuntamiento empezaron a decir que estaba
arruinado, que no había dinero, y esto era la justificación para su incompetencia
porque para lo que quieren sí tienen dinero. Hablaban de que se habían cometido
gravísimas ilegalidades hablando hasta de la cárcel. La auditoría privada no habrá
encontrado nada y como ya no saben qué hacer, por eso lo envían a la Cámara de
Cuentas.

Continúa el Sr. Souviron Rodríguez manifestando que piden que se vote
por unanimidad porque no hay nada que ocultar, pero por qué no se envía a la
Cámara de Cuentas todas las actuaciones del ayuntamiento hasta el día de hoy,
incluso la adjudicación de contenedores soterrados que se ha hecho en
EMVIPSA, con una mesa de contratación en la que no estaba el técnico que tenía
que estar, formada por funcionarios de empleo, y donde, por un punto de
diferencia, le ha sido adjudicado a la empresa que ya había sido publicada en
prensa que se iba a adjudicar. Si no hay nada que ocultar, por qué no se manda
a la Cámara de Cuentas lo que ha hecho el Sr. Delgado Bonilla desde que está
gobernando. Finalmente, el Sr. Souviron Rodríguez propone que se cambie la
fecha, que se envíe a la Cámara de Cuentas desde el día de hoy hacia atrás y su
grupo lo votará a favor.
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El Sr. Alcalde le aclara al Sr. Souviron Rodríguez que la fecha que se
contempla en la propuesta abarca desde 1.996 hasta el 31 de diciembre de 2.007.

Interviene a continuación Dª Carmen García Ruiz, del grupo municipal de
I.U.-L.V.-C.A., manifestando que a la petición de fiscalización por parte de este
ayuntamiento a la Cámara de Cuentas, su grupo solicita que se realice por
legislaturas completas, desde 1.995, y que se incluya la contratación a Crespo y
las que se han hecho en ferias y fiestas. Asimismo, solicita se remita a su grupo
el expediente completo de la contratación de los contenedores soterrados, y que
cuando la Cámara de Cuentas responda sobre la fiscalización solicitada se les
pase el informe. 

Seguidamente interviene D. José L. Sánchez Toré, del Grupo
Independiente Pro Municipio de Torre del Mar, manifestando que en la Comisión
de Hacienda, el Grupo Independiente votó la intervención y la auditoría de todas
y cada una de las cuentas, y que se deben fiscalizar todos los organismos y todas
las entidades que están bajo la tutela del Ayuntamiento de Vélez-Málaga,
incluido el contrato de adjudicación de los contenedores. Que le parece un tema
electoral porque ya se ha aprobado el tema de la auditoría, y que lo votaron
anteriormente y van a seguir haciéndolo.

Interviene a continuación el Sr. Alcalde manifestando que nunca ha
intervenido la Cámara de Cuentas a petición del grupo Popular, porque cuando
presentaron esta moción, en su día, no tenían la mayoría suficiente para aprobarla
y el equipo de gobierno no la aprobó. Ha intervenido el Tribunal de Cuentas, que
es diferente. Esta solicitud se realiza en este momento porque lo que se solicita
a la Cámara de Cuentas de Andalucía es una auditoría específica sobre los puntos
que se traen. Cuando se remite, por razones legales, a la Cámara de Cuentas la
documentación para su fiscalización, es aquella que se establece como norma
general que son las liquidaciones del presupuesto y las cuentas generales, pero
no examinan los contratos administrativos que aquí se reproducen. Son estos y
no otros por los siguientes motivos:

ý El contrato de gestión del transporte público de viajeros en Vélez-
Málaga:  Cómo es posible que se pueda realizar un contrato de transporte de
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viajeros y servicio público cuyo riesgo y ventura no exista, y el ayuntamiento
tenga que abonar una media de siete millones de pesetas mensuales en concepto
de déficit.

ý Expediente de resolución del contrato con URBASER: Cómo es
posible que un contrato que costaba siete mil millones pase a costar catorce mil
millones, un año después.

ý Concesiones administrativas para la estación de autobuses de Vélez-
Málaga: Cómo es posible que se haya mantenido un contrato administrativo de
la estación de autobuses en el cual se debe una cantidad de dinero importante, y
con la existencia de tres informes de técnicos para rescatar el servicio, no se haya
hecho.

ý Expediente de uso privativo de Mercovélez: Deben cien millones de
las antiguas pesetas y no se ha hecho nada. Se están utilizando cuatro mil metros
públicos de instalaciones sin pagar un solo euro desde el año 1.999.

ý Reconocimiento extrajudicial de créditos del período comprendido
entre 1.996 y 2.007. Se han aprobado por la Corporación una gran cantidad de
facturas extrajudiciales, en concreto de limpiezas Crespo, que actualmente
requiere a este Ayuntamiento la cantidad de quinientos millones de pesetas por
esas facturas, más ciento cuarenta en concepto de intereses. Cómo es posible que
una empresa esté funcionando desde el año 1.994 sin contrato administrativo
alguno y pagándole, cuando se paga, mediante factura mes a mes por trabajador.
Alguien tendrá que decir el porqué.

ý Los convenios y acuerdos urbanísticos comprendidos entre 1.996 y
2.007.

ý Elaboración de decretos desde la fecha 2.006 hasta los firmados entre
enero hasta julio de 2.007. Se habla de una posible usurpación de funciones
públicas y por contravenir la ley.
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ý Contrato de personal de la Banda de Música y de la Escuela Municipal
de Música. Ya se sabe lo que ha costado a este Ayuntamiento la Banda de
Música por falta de regularización, pese a las sentencias que han habido, y la
Escuela Municipal de Música estaba sin dar de alta. Esta Corporación ha pagado
treinta y tres millones de las antiguas pesetas y hemos regularizado la situación
que nos hemos encontrado, sin contrato de trabajo y en situación caótica.

ý La subvención concedida por parte de la Gerencia a la Fundación, por
importe de ciento ochenta mil euros, para elaborar, editar y reproducir unos libros
que la Junta Electoral Local prohibió su distribución.

ý La ejecución de las obras de urbanización del Parque Central, hoy
María Zambrano, hay que comprobar si se ha invertido en el parque cuatrocientos
millones de las antiguas pesetas.

ý En cuanto al servicio de grúa municipal, hemos estado prestando un
servicio de grúa sin contrato administrativo y sin precio público o tasa para que
los ciudadanos tuvieran, con claridad, conocimiento de cual es el precio de la
grúa y no quedara al arbitrio de una empresa.

Con respecto a los contenedores soterrados, el Sr. Alcalde manifiesta que
es una encomienda de gestión que se ha realizado desde el Ayuntamiento a
EMVIPSA, como se ha hecho anteriormente, donde han intervenido técnicos
municipales como son  el ingeniero municipal D. Eugenio Quintero y el
arquitecto técnico, D Humberto García, y además, se ha hecho con un pliego de
condiciones muy claro, se ha adjudicado a la empresa designada por los técnicos,
en la mesa de contratación se aprobó y en el Consejo de Administración,
también, solamente con la abstención del representante del P.S.O.E.

A continuación intervino el portavoz del grupo municipal Popular, Sr.
Arrieta España, manifestando que hay que esperar al cierre del año fiscal, y que
si el Sr. Souviron quiere que la Cámara de Cuentas revise la documentación del
año 2.008, en enero de 2.009 podrá presentar una moción para ello, y vuelve a
reiterar que en el año 2.003, todos los apartados de ingresos y gastos de este
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ayuntamiento, aparecen sin datos; en el 2.005 no se envió las cuentas de
resultados y en el 2.004 tampoco se envió documentación.

Sometidas a votación, tanto la enmienda verbal formulada como la
propuesta objeto del presente asunto, las mismas fueron aprobadas con el
resultado que se expresa en el presente acuerdo.

14.- MOCIÓN QUE PRESENTA EL GRUPO MUNICIPAL DE I.U.-
L.V.-C.A. PARA EL INICIO DE UN EXPEDIENTE INFORMATIVO
RESERVADO SOBRE LA CONTRATACIÓN DE UN FUNCIONARIO DE
EMPLEO EN ESTE AYUNTAMIENTO.-Conocida la moción de referencia,
de fecha 8 de enero del actual, cuya propuesta de acuerdo es la siguiente:

“1.- La creación de una Comisión de Investigación que estudie y analice
las funciones desempeñadas en la Tenencia de Alcaldía de Torre del Mar por D.
Pedro Romón Salinas durante el período que trabajó de personal de Empleo del
Ayuntamiento de Vélez-Málaga por si pudiesen ser constitutivas de alguna
ilegalidad o delito algunos de los actos del Sr. Salinas o de sus superiores.

A.- Analizar la utilización de los teléfonos públicos para uso privado.
B.- Que los servicios técnicos informen sobre la compatibilidad de

trabajar como funcionario de empleo con dedicación exclusiva y las actividades
inmobiliarias privadas.

C.- Que una vez creada esta Comisión de investigación, se le cite a D.
Pedro Romón Salinas para que pueda manifestar su opinión y aportar cuantos
datos sean necesarios para clarificar los hechos antes expuestos y a cuantos
responsables del anterior Gobierno sean necesarios para el esclarecimiento de los
hechos antes mencionados”.

Visto el dictamen de la Comisión Informativa de Recursos y Acción
Administrativa en el que se hace constar el asesoramiento efectuado por la
Secretaria de la Comisión aclarando que la Comisión de Investigación es un
órgano que sólo puede crear el Parlamento de la Nación, por lo que con respecto
a este punto lo que se dictamina es iniciar un expediente informativo reservado.
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El Pleno de la Corporación Municipal, por mayoría de votos, 16 a favor
(10 del grupo municipal Partido Popular, 3 del G.I.P.M.T.M., 2 de I.U.-L.V.-
C.A. y 1 del grupo Mixto) y 9 abstenciones, todas ellas de los miembros del
grupo municipal Socialista, acordó iniciar expediente informativo reservado
sobre lo expuesto en la propuesta anterior.

En relación al presente asunto se produjeron las siguientes intervenciones:

En primer lugar intervino D. Salvador Marín Fernández, portavoz de I.U.-
L.V.-C.A., manifestando que la propuesta que hace es para que se clarifique el
trabajo desempeñado por este funcionario de empleo en la Tenencia de Alcaldía
de Torre del Mar, donde estuvo trabajando desde el año 2.001 hasta el 2.006 y,
según la información que les ha llegado, a partir del año 2.003, al parecer, tenía
otras actividades diferentes al puesto de trabajo que desempeñaba. Era
funcionario de empleo, con dedicación exclusiva, y sin embargo tenía una
actividad económica al margen. Ese hecho podía haber sido desempeñado sin
ningún tipo de problema siempre y cuando hubiese solicitado la compatibilidad
al Pleno de la Corporación, pero como no se hizo y han tenido conocimiento
ahora, solicitan que se clarifique por parte del ayuntamiento. Continúa diciendo
que habían pedido que se hiciese una comisión de investigación, pero como no
es legal y los ayuntamientos no pueden crearla, no tienen inconveniente en que
se lleve a cabo otro procedimiento que sea correcto y legal; lo que sí quiere dejar
claro es que se han utilizado medios de este ayuntamiento para uso privado.

A continuación tomó la palabra D. Francisco Javier Checa Fajardo, del
Grupo Independiente Pro Municipio de Torre del Mar, manifestando que es de
muy mal gusto traer este asunto al pleno, que entiende que es una venganza
personal y que el Grupo Independiente va a votar a favor de que se investigue
todo lo que haya que investigar. Cuando le dijeron que en Comisión de Recursos
se iba a debatir sobre una comisión de investigación pensó que tenía que haber
algo muy grave y la Secretaria les asesoró que un ayuntamiento no puede hacer
comisiones de investigación, en todo caso, lo que puede hacer es abrir un
expediente informativo secreto. En la comisión se llegó al pacto para que se
empezara de oficio y no tuviese que venir a pleno, pero viene para airearlo y
hacer daño. Un expediente informativo lo puede hacer el Alcalde por decreto y
esto no es asunto de pleno. El asunto de pleno es la trastienda de este punto. El
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asunto que viene a pleno es la persecución absoluta de Izquierda Unida a todo lo
que represente Grupo Independiente Pro Municipio de Torre del Mar. No va a
dar el nombre de la persona, pero se está dando opción a que cualquier persona
pregunte de quién se está hablando, y pregunta que si lo que se quiere es linchar
públicamente a una persona puesto que no hay indicios. Van a llegar hasta el
final, y van a votarlo presentando antes una enmienda y continúa diciendo: “Nos
aprovechamos del cargo de concejal para presentar mociones barriobajeras. El
que crea que alguien ha cometido un delito, que se vaya a los tribunales, y que
venga aquí diciendo, aquí tienen la denuncia que he puesto, y la haga pública,
porque estamos cansados de tanta difamación.”

Continúa el Sr. Checa Fajardo diciendo que si algún día llegara a Ministro
de Justicia, al que difama y no lleva razón le pondría la misma sanción que al
presunto delincuente. Es muy fácil poner de delincuente a la gente, y se está
buscando que salga en los periódicos la duda sobre la honestidad de una persona,
y cuando esa persona se demuestre que es honesta, la prensa lo obvia o lo pone
al final en un recorte pequeño. La primera plana se la gana hoy esta persona,
después se ganará un recortito al final. El Alcalde es el que hace el orden del día
y puede poner los puntos que estime oportunos, pero para abrir un expediente
informativo no hace falta que lo apruebe un pleno, y menos si es reservado que
es lo que se aprobó en la Comisión de Recursos. Dice que van a votar a favor,
pero antes hacen una enmienda y pregunta al Sr. Secretario si le puede asesorar
ahora, o por escrito, si un informe reservado lo puede iniciar de oficio un alcalde
por decreto a lo que le contesta el Sr. Alcalde que se le contestará por escrito, y
continúa el Sr. Checa Fajardo diciendo que asegura a todos que un expediente
informativo reservado se abre de oficio por decreto.

Lo que ocurre, continúa diciendo el Sr. Checa Fajardo, es que el Partido
Popular lleva una mochila muy pesada a cuestas y esta moción es la que le
propicia a Izquierda Unida a aprobar el resto de asuntos que han salido adelante.
Si el funcionario lo ha hecho, que lo pague, y lo va a pagar con el voto del
G.I.P.M.T.M.,  pero a ver si no se utiliza más el cargo de concejal para hacer
daño a personas que tienen familia y que no se puede difamar públicamente sin
tener pruebas.
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Finalmente presenta la enmienda en los siguientes términos: Si de ese
expediente informativo reservado no sale ninguna falta o ningún delito penal, que
automáticamente, los dos compañeros de Izquierda Unida que firman la
propuesta, presenten su dimisión, así, en adelante, pensaremos cuando
difamamos que tendremos que pagar nuestra osadía.

Si la propuesta no sale adelante, manifiesta el Sr. Checa Fajardo, que no
se van a oponer a que se haga el expediente. Si antes gobernaba el GIL, ahora
gobierna el odio y la GESTAPO. Tanto presume Izquierda Unida de defender a
los trabajadores y ni siquiera a este le dan lo mínimo que hay que darle, ante la
duda la inocencia.

A continuación interviene D. Antonio Souviron Rodríguez, portavoz del
grupo municipal Socialista, manifestando que el Pleno del Ayuntamiento puede
crear todas las comisiones informativas que quiera y las puede crear con un
objetivo y plazo concretos. Se podría tomar el acuerdo de crear una comisión
informativa específica para estudiar este tema, y en el momento que tomara
conclusiones, quedara disuelta. Entonces sí comprendería que viniera a pleno,
pero lo que viene es abrir un expediente informativo reservado, y eso se hace por
decreto de alcaldía, por tanto, está de acuerdo con lo que ha dicho la persona que
ha intervenido como portavoz del G.I.P.M.T.M., que este asunto viene a pleno
para darle publicidad y notoriedad, y eso sí le parece serio. Dice que la causa fue
un programa de televisión en el que se produjo un debate entre un concejal de
esta corporación y un periodista, y la consecuencia fue que cuando se terminó se
dijo que había que investigar al periodista para ver qué se le podía encontrar.
Cree que de lo que se trata es de hacer daño a la persona como efecto de la causa
que se produjo en el programa de televisión y de mandar un mensaje a la
ciudadanía.

Seguidamente, D. Antonio Arrieta España, portavoz del grupo municipal
Popular, manifiesta que lo que se pretende es esclarecer unos hechos, pero como
se habla de un funcionario de empleo, que es personal de confianza, de alguna
forma parece ser que va a salpicar, en su caso,  al grupo que lo tenía, y dice que
no hay que tener ningún tipo de resquemor. La enmienda que se hace por parte
del Grupo Independiente es un órdago. No se sabe si después del expediente va
a salir un delito penal, una infracción administrativa o no va a salir nada. Al
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menos ha habido un error, ha habido un trabajo extra a parte del ayuntamiento.
Lo interesante es esclarecer los hechos y su grupo está de acuerdo en que se haga
un expediente de carácter informativo reservado y en que se lleve con la máxima
reserva posible para, en el caso de que se vea que no ha habido una ilegalidad,
no pasa nada, pero si se demuestra que hay una infracción o falta administrativa,
que lo pague.

El Sr. Alcalde manifiesta que este asunto va en el orden del día porque no
es un funcionario de carrera, es un funcionario de empleo, su puesto se crea por
el pleno, después lo nombra y lo cesa el alcalde a propuesta de un grupo político,
y al ser un tema de un funcionario eventual ha creído conveniente traerlo a pleno.
No dice nombre, pero la persona en cuestión tiene una condena civil por delito
contra el honor, por difamar, y una condena penal por revelación de secretos.

Seguidamente interviene el Sr. Marín Fernández, manifestando que le
sorprende la reacción que han tenido tanto el Grupo Independiente como el
Partido Socialista, que no se la esperaba puesto que lo que Izquierda Unida pide
es una comisión de investigación y que en el punto c) se establece, una vez
creada la comisión de investigación, se le dé audiencia a la persona para que
pueda clarificar todo lo que deba y que no actúan en la indefensión hacia los
demás. Todas las acusaciones que se han hecho es fruto de la rabia y de la
impotencia que tienen, que no se está hablando de un trabajador normal sino de
un responsable político. Los cargos de confianza son responsables políticos
nombrados por los partidos políticos, no son trabajadores normales, y su
comportamiento en las instituciones tiene un referente político. No se está
hablando de que esto sea un delito ni de que nadie vaya a ir a la cárcel, se habla
de que hay unos hechos y unos comportamientos que se tienen que clarificar. El
trámite legal es que debe pedir autorización al ayuntamiento, al igual que ha
hecho un funcionario que trabaja dos horas los viernes por la tarde en la
universidad y la ha pedido, por cierto, su grupo no la ha votado, y quiere que
quede constancia de este hecho. Continúa diciendo que es una inmoralidad que
haya funcionarios de empleo o trabajadores que se estén aprovechando del sueldo
del ayuntamiento y trabajando fuera de este, sin autorización, y una vergüenza
que concejales de este ayuntamiento amparen ese tipo de comportamientos.



   

EXCMO. AYUNTAMIENTO
         VÉLEZ-MÁLAGA
Negociado de Secretaría General

-68-

Finalmente se sometió a votación la enmienda formulada por el Grupo
Independiente Pro Municipio de Torre del Mar en el sentido de que si de ese
expediente informativo reservado no sale ninguna falta o ningún delito penal, que
automáticamente, los dos compañeros de Izquierda Unida que firman la
propuesta, presenten su dimisión, siendo rechazada por mayoría de votos, 3 a
favor de los miembros del G.I.P.M.T.M., 13 en contra (10 del P.P., 2 de I.U.-
L.V.-C.A. y 1 del Grupo Mixto) y 9 abstenciones del P.S.O.E.

A continuación se sometió a votación la moción epigrafiada en el presente
punto siendo aprobada con el resultado expresado en el acuerdo que se expresa.

15.- ESTADO DE EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO MUNICIPAL
CORRESPONDIENTE AL 3º CUATRIMESTRE DEL 2007.- En
cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 207 del Real Decreto Legislativo
2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley
Reguladora de las Haciendas Locales, así como de lo previsto en la Base 5ª de
Ejecución del Presupuesto Municipal vigente, se da cuenta de los estados de
ejecución del Presupuesto Municipal y de sus Organismos Autónomos (Gerencia
Municipal de Urbanismo, Patronato Deportivo Veleño, Organismo Autónomo
Local de Desarrollo Integral del Municipio y Patronato Municipal para Asuntos
Sociales), correspondientes al tercer cuatrimestre de 2.007.

Visto el dictamen de la Comisión Informativa de Hacienda y Especial de
Cuentas, de fecha 23 de enero de 2.008.

El Pleno de la Corporación Municipal queda enterado.

16.- ESCRITO DE ALTHENIA SOLICITANDO REVISIÓN DE
PRECIOS DEL CONTRATO DE GESTIÓN DEL SERVICIO PÚBLICO
DE LIMPIEZA URBANA Y RECOGIDA DE RESIDUOS DEL
MUNICIPIO DE VÉLEZ-MÁLAGA.- Dada cuenta del escrito presentado por
Althenia solicitando revisión de precios del contrato de gestión del Servicio
Público de Limpieza urbana y recogida de residuos del  municipio de Vélez-
Málaga.
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Visto el informe emitido por la Jefa de Sección de Contratación y
Patrimonio, visado por el  Sr. Secretario y por la Sra. Interventora,  según el cual:
“1º.- Procede desestimar la solicitud presentada por la Empresa ALTHENIA
relativa a la revisión de precios con efectos retroactivos desde mayo del 2007- ya
que los requisitos exigidos por el Pliego de Cláusulas Administrativas
Particulares del contrato administrativo de gestión de servicio público de
limpieza urbana y recogida de residuos del Municipio de Vélez Málaga no se
cumple a fecha de hoy-, y porque además la primera anualidad nunca puede ser
objeto de revisión de precios de conformidad con la normativa de aplicación (el
primer año de ejecución del contrato (mayo 2006-mayo 2007) no es objeto de
revisión de precios, de tal forma que hasta que no transcurra la segunda anualidad
(mayo 2007-mayo 2008) no podría ni tan siquiera solicitarse la revisión y ello por
lógica porque “....solo se realizará una revisión anual (una vez transcurrido un
año desde la adjudicación) y sus efectos no podrán retrotraerse mas allá del
comienzo de la anualidad en curso” y porque además, los incrementos o
decrementos del IPC solo puede conocerse una vez transcurrida la anualidad de
que se trate, cosa que no sucederá hasta mayo del 2008). 2º.- Procede asi mismo
desestimar desestimar cualquier otra solicitud formulada por cuanto no puede
estimarse concedido por silencio administrativo derechos o facultades en contra
de la normativa de aplicación y de lo dispuesto en el Pliego de Cláusulas
Administrativas Particulares del contrato administrativo de gestión de servicio
público de limpieza urbana y recogida de residuos del Municipio de Vélez
Málaga.”

Visto el dictamen de la Comisión Informativa de Hacienda y Especial de
Cuentas, de fecha 23 de enero de 2.008.

El Pleno de la Corporación Municipal, por mayoría de votos, 13 a favor
(10 del grupo municipal Partido Popular, 2 de I.U.-L.V.-C.A. y 1 del grupo
Mixto) y 12 abstenciones (9 del grupo municipal Socialista y 3 del G.I.P.M.T.M.)
acordó desestimar la solicitud presentada por Althenia de revisión de precios
del contrato de gestión del Servicio Público de Limpieza urbana y recogida de
residuos del  municipio de Vélez-Málaga.

En relación al presente asunto se produjeron las siguientes intervenciones:
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D. Antonio Arrieta España, portavoz del Grupo Municipal Popular,
manifestó que hay un informe negativo del departamento de Contratación, con
el visto bueno de Secretaría y de Intervención. Que en el contrato se dice que se
puede subir el canon que se paga a la empresa cuando se haya ejecutado el veinte
por ciento del mismo y haya pasado un año, como mínimo. En este caso, la
empresa comunica que ha pasado un año desde que se firmó el contrato, pero se
olvida de la ejecución del veinte por ciento. Por otra parte, durante el año 2.006
al 2.007 no se ha pagado nada a la empresa Althenia porque era un año de
carencia y así lo contemplaba el contrato, y ahora hay que repercutir ese dinero
en el resto de los años de contrato con un importe de alrededor de cien millones
de pesetas todos los meses. Si la empresa considera que tiene que revisar los
precios, que lo haga, como dice el informe del departamento de Contratación, a
partir de 2.008, pero hay que reconocer que el funcionamiento de la misma
todavía tiene algo que mejorar. Por tanto, habría que decir a la empresa que
termine de mejorar lo que hay que hacer en el servicio, y después se contemplará
la subida del I.P.C. o la que considere oportuno pedir.

Este tema se trae al Pleno porque la concesión administrativa fue aprobada
por este órgano, y aunque pudiera haber una delegación en Junta de Gobierno
Local para la revisión de precios, es el Pleno el órgano competente para
denegarlo. Cree que no hay ninguna dificultad en votarlo por unanimidad puesto
que, como se ha dicho anteriormente, el informe del departamento de
Contratación junto con Intervención y Secretaría, dice que no ha lugar al
incremento de precios en el canon que tiene que pagar el Ayuntamiento. 

A continuación, D. Manuel Rincón Granados, portavoz del Grupo
Independiente Pro Municipio de Torre del Mar manifestó que quería presentar
una enmienda en el presente punto para que EMVIPSA asuma a los trabajadores
de limpieza y el costo y el beneficio que se lleva la empresa adjudicataria
repercuta en las arcas municipales, contestándole el Sr. Alcalde que esa
enmienda no es objeto del  presente punto del orden del día y que lo que quiera
presentar lo haga por escrito.

Seguidamente intervino D. Salvador Marín Fernández, portavoz de I.U.-
L.V.-C.A., manifestando que su grupo tiene solicitada diferente documentación
para clarificar por qué se pagaban unas cantidades de dinero a la empresa anterior
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y ahora se paga casi el doble haciendo el mismo o menor trabajo. Comparte el
sentido del informe puesto que cuando se hace un contrato para catorce años, en
el mismo debe haber unas previsiones de todo lo que va a aumentar en ese
tiempo, y le parece una tomadura de pelo pedir una revisión de precios. Aquí se
viene a sacar todo lo que se pueda al Ayuntamiento sin saber a cambio de qué.
Su grupo está de acuerdo en que el servicio se pueda recuperar, pero desde un
punto de vista responsable ya que tienen conocimiento de que hay muchos
incumplimientos por parte de la empresa. Por todo ello, van a votar en contra de
la revisión de precios.

D. Antonio Souviron Rodríguez, portavoz del Grupo Municipal Socialista,
intervino a continuación manifestando que a la empresa que tiene ahora el
servicio se le adjudicó mediante un concurso donde había una memoria
económica e informes técnicos favorables, que no se rescindió un contrato con
la anterior empresa para adjudicarselo a otra nueva por el doble del dinero, y que
la empresa actual presta más servicios que la anterior. Dice que se van a abstener
en la votación porque, aún sin tener mayoría en el pleno, este asunto lo tienen
delegado en la Junta de Gobierno Local.

El Sr. Alcalde manifestó que el hecho de este asunto venga al Pleno no es
porque no quieran hacer uso de las competencias delegadas sino que en el
informe técnico se establece que al tratarse de una interpretación de contrato
administrativo, quien lo puede interpretar es el Pleno, que es el mismo órgano
que aprobó el pliego de condiciones.

Finalmente, ante la insistencia del Sr. Rincón Granados para que se
sometiera a votación la enmienda formulada, el Sr. Alcalde manifiesta que no se
va a votar puesto que las enmiendas se realizan sobre los temas que se incluyen
en el orden del día, y que el Sr. Secretario le contestará por escrito respecto a la
pregunta que le formula sobre si cualquier enmienda que formule un miembro de
la Corporación se tenga que votar.

Sometido a votación el presente asunto, el mismo fue aprobado con el
resultado expresado anteriormente.
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Finalizado el punto anterior se ausentó de la sesión D. Manuel Rincón
Granados.

17.- ACORDAR LA ESPECIAL Y PREVIA DECLARACIÓN DE
URGENCIA DE ASUNTOS NO INCLUIDOS EN EL PRESENTE ORDEN
DEL DÍA.-

A) PROPUESTA QUE PRESENTA LA CONCEJALA MUNICIPAL DE
VIVIENDA, Dª CONCEPCIÓN LABAO MORENO, AL PLENO DE LA
CORPORACIÓN SOBRE APROBACIÓN DE MODIFICACIÓN DEL
LISTADO DE BENEFICIARIOS DEL 2º PROGRAMA DE
TRANSFORMACIÓN DE INFRAVIVIENDA, APROBADO POR EL PLENO
DE LA CORPORACIÓN DE FECHA 15 DE NOVIEMBRE DE 2.004.-Previa
declaración de urgencia, acordada por unanimidad de los 24 miembros presentes
en este punto de los 25 que de hecho y de derecho integran la Corporación, lo que
supone el quórum de la mayoría absoluta del número legal de sus miembros que
exige el artículo 83 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen
Jurídico de las Entidades Locales, en relación con el 47.2 de la Ley 7/85, de 2 de
abril.

Conocida la propuesta de referencia, de fecha 24 de enero de 2.008, cuyo
tenor literal es el siguiente:

“En la fecha indicada fue aprobado por esta Corporación Municipal el
Convenio de Ejecución de Obras entre la Consejería de Obras Públicas y
Transportes y este Excmo. Ayuntamiento de Vélez Málaga para 17 viviendas del
2º Programa de Transformación de Infravivienda  en el Municipio de Vélez
Málaga, entre las cuales se encontraba la siguiente:

Ref.: Ref. Anterior: Situación : Representante:

V-10 V-14 Tapia de la Cruz D.  Manuel Parra Chica.
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Conocida la renuncia realizada por el Sr. Parra Chica, en fecha 13
de febrero de 2006, en relación con la subvención concedida para la realización
de las obras de rehabilitación de la vivienda de su propiedad, incluida en el citado
Programa; conocido  igualmente el informe del Patronato Municipal para
Asuntos Sociales, de fecha 14 de Julio de 2006, en relación con la situación de
la vivienda de sita en C/ Suspiro nº 10, propiedad de Dª Emilia Carmona Torres,
así como el Proyecto redactado por la Arquitecta, Dª Beatriz Pérez Doncel y D.
Fernando Casquero Lacort, Arquitecto Técnico, en fecha Febrero de 2007,  es
por lo que vengo en proponer al Pleno de la Corporación lo suguiente:

1ª La aprobación de la sustitución del anterior beneficiario del Programa
por:

Ref.: Situación de la vvda. Propietaria: P.E.M. obras s/proyecto/contrata.

V-10 C/ Suspiro nº 10.- Dª Emilia Carmona Torres.

DNI: 52.575.419-H

37.559,74.- i

2º El compromiso del Excmo. Ayuntamiento de hacerse cargo de la
diferencia de presupuesto del anterior Proyecto con el nuevo, de conformidad con
lo requerido por la Conserjería de Obras Públicas y Transportes.-

3º Dar traslado del presente acuerdo a dicha Consejería de Obras Públicas
a los efectos oportunos.

Dada la importancia de suponen estas actuaciones en materia de
infravivienda para los beneficiarios así como para este Excmo. Ayuntamiento,
tengo a bien elevar la presente propuesta al Pleno de la Corporación, CON
CARÁCTER URGENTE, para la conclusión del referido 2º Plan de
Transformación de Infravivienda al que está acogida.

En Vélez Málaga a 24 de enero de 2008.”
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El Pleno de la Corporación Municipal, por unanimidad de los 24
miembros presentes en este punto de los 25 que de hecho y de derecho integran
la Corporación, adoptó los siguientes acuerdos:

1ª La aprobación de la sustitución del anterior beneficiario del Programa
por:

Ref.: Situación de la vvda. Propietaria: P.E.M. obras s/proyecto/contrata.

V-10 C/ Suspiro nº 10.- Dª Emilia Carmona Torres.

DNI: 52.575.419-H

37.559,74.- i

2º El compromiso del Excmo. Ayuntamiento de hacerse cargo de la
diferencia de presupuesto del anterior Proyecto con el nuevo, de conformidad con
lo requerido por la Conserjería de Obras Públicas y Transportes.

3º Dar traslado del presente acuerdo a dicha Consejería de Obras
Públicas a los efectos oportunos.

En relación al presente asunto intervino Dª Concepción Labao Moreno,
Concejala Delegada de Vivienda, manifestando que debido a una baja que se
produjo en la C/ Tapia de la Cruz se ha procedido a rehabilitar otra vivienda en
C/ Suspiro. Dicho cambio se hizo el catorce de julio de dos mil seis y al poner en
marcha el tercer plan, la Junta de Andalucía comunica que no tiene conocimiento
de dicho cambio que debió realizarse en febrero de 2.007, por ello es preciso
comunicarlo a la mayor brevedad.

B) PROPUESTA QUE PRESENTA D. FRANCISCO DELGADO
BONILLA, ALCALDE-PRESIDENTE DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE
VÉLEZ-MÁLAGA, RELATIVA A LA SOLICITUD AL MINISTERIO DE
ECONOMÍA Y HACIENDA, EN EL MARCO DE LA INICIATIVA URBANA,
DEL PROYECTO PARA LA PROMOCIÓN SOCIAL Y ECONÓMICA DEL
BARRIO DE LA VILLA “DE TODA LA VILLA”.- Previa declaración de
urgencia, acordada por unanimidad de los 24 miembros presentes en este punto
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de los 25 que de hecho y de derecho integran la Corporación, lo que supone el
quórum de la mayoría absoluta del número legal de sus miembros que exige el
artículo 83 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico
de las Entidades Locales, en relación con el 47.2 de la Ley 7/85, de 2 de abril.

Conocida la propuesta de referencia, de fecha 25 de enero de 2.008, cuyo
tenor literal es el siguiente:

“En el actual período de programación de los fondos comunitarios 2007-2013,
el Ministerio de Economía  y Hacienda ha previsto reforzar la estrategia de desarrollo
local y urbano siguiendo las directrices comunitarias de política de cohesión, en las que
las ciudades y áreas urbanas cobran una especial relevancia ya que son el centro y el
motor del desarrollo y que articulan el territorio, canalizando la innovación, la atracción
de capitales y la creación de empleo en cada región. 

Por parte de la Administración General del Estado, la estrategia de desarrollo
sostenible local y urbano 2007-2013 estará financiada por el Fondo Europeo de
Desarrollo Regional (FEDER) dentro de los programas operativos regionales. Dentro
del tramo del Ministerio de Economía y Hacienda, en el eje 5 de cada Programa
Operativo Regional, se encuentra establecida una cantidad reservada a la Iniciativa
Urbana (URBAN), la cual tiene por objeto la puesta en marcha de estrategias
innovadoras de regeración urbana que, mediante un enfoque integrado, contemple los
aspectos sociales, económicos y medioambientales y favorezcan un desarrollo urbano
sostenible de acuerdo a los principios y orientaciones estratégicas de las políticas
comunitarias. La tasa de cofinanciación comunitaria será del 70%.

Dado el interés de la Iniciativa Urbana para el Municipio de Vélez-Málaga,  

PROPONGO:

1. Solicitar a la Dirección General de Fondos Comunitarios del Ministerio de
Economía y Hacienda la cofinanciación del Proyecto para la Promoción Social
y Económica del Barrio de la Villa: De toda la Villa” cuyo ámbito de actuación
comprenderá el Barrio de la Villa, el Arroyo de San Sebastián y La Molineta.
El período de ejecución será el comprendido entre los años 2008 y 2013. 
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El Presupuesto total del proyecto asciende a 14.297.300 €, de los que
10.008.110 € (70%) corresponden a la cofinanciación comunitaria y 4.288.890
€ (30%) a la aportación municipal.

LÍNEAS ESTRATÉGICAS DEL PROYECTO

Línea 1. Hacia un modelo de integración y cohesión social sostenible
acorde con una perspectiva de crecimiento en el empleo y la
potenciación de sistemas y servicios asistenciales dirigidos a
colectivos desfavorecidos

Línea 2. Hacia un modelo de empresas sostenible basada en un modelo
responsable social, económico y medioambientalmente

Línea 3. Hacia un modelo de transporte sostenible integrado en el entorno

Línea 4. Hacia un modelo de infraestructuras sostenibles que permita
dinamizar los proyectos sociales y empresariales

Línea 5. Hacia un modelo de tecnología sostenible accesible a todos

Línea 6. Hacia un modelo de gestión sostenible basado en la
participación efectiva de los agentes sociales para fortalecer la
identidad, la cohesión y la viabilidad futura del proyecto

El Pleno de la Corporación, por unanimidad de los 24 miembros
presentes en este punto de los 25 que de hecho y de derecho integran la
Corporación, acuerda:

1º.- Aprobar la propuesta del Alcalde-Presidente de este Excmo.
Ayuntamiento de Vélez-Málaga, anteriormente transcrita.

2º.- Solicitar a la Dirección General de Fondos Comunitarios del
Ministerio de Economía y Hacienda la cofinanciación del Proyecto para la
Promoción Social y Económica del Barrio de la Villa: De toda la Villa” cuyo
ámbito de actuación comprenderá el Barrio de la Villa, el Arroyo de San
Sebastián y La Molineta. El período de ejecución será el comprendido entre los
años 2008 y 2013. 
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El Presupuesto total del proyecto asciende a 14.297.300 €, de los que 10.008.110
€ (70%) corresponden a la cofinanciación comunitaria y 4.288.890 € (30%) a la
aportación municipal.

En relación al presente asunto, el Sr. Alcalde manifestó que el programa
solicitado al Ministerio de Economía y Hacienda en el marco de la iniciativa
urbana del proyecto para la promoción social y económica del barrio de la Villa
denominado “De toda la Villa”, es un proyecto cuyo ámbito de actuación
contempla como período de ejecución desde el 2.008 hasta el 2.013, con un
presupuesto total de catorce millones doscientos noventa y siete mil euros de los
que diez millones de euros es cofinanciación comunitaria y correspondiente al
ayuntamiento en ese período había que subvencionar cuatro millones doscientos
ochenta y ocho mil euros. Es un modelo de integración total de la Villa y una
actuación mediante el programa Urban. Después de estar en contacto con los
fondos europeos de desarrollo regional FEDER, nos indican que es necesario,
previamente, el acuerdo de Pleno. De ahí la urgencia para no paralizar el
proyecto puesto que acaba el día 31 de enero y hay que presentarlo. Hay seis
líneas de actuación, una sobre un modelo de integración social y sostenible,
potenciando todos los sistemas y servicios dirigidos a los colectivos más
desfavorecidos de esta zona para su inclusión social; un tema medioambiental de
transportes, se complementa el transporte urbano; actividades de proyectos
empresariales y sociales; fortalecer una vía turística, cultural y medioambiental
de la zona de la Villa. Fundamentalmente son actuaciones para ir soterrando el
cableado y eliminar determinados elementos arquitectónicos; es un proyecto muy
ambicioso que tiene posibilidades de que se puedan contemplar algunas de las
acciones que se pretenden realizar.

Sometido a votación el presente asunto, el mismo fue aprobado por
unanimidad de los asistentes.

C) ESCRITO DEL GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA SOBRE
MODIFICACIÓN DE REPRESENTANTES EN COMISIÓN INFORMATIVA
DE RECURSOS Y ACCIÓN ADMINISTRATIVA.- Previa declaración de
urgencia, acordada por unanimidad de los 24 miembros presentes en este punto
de los 25 que de hecho y de derecho integran la Corporación, lo que supone el
quórum de la mayoría absoluta del número legal de sus miembros que exige el
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artículo 83 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico
de las Entidades Locales, en relación con el 47.2 de la Ley 7/85, de 2 de abril.

Conocido el escrito que presenta el Grupo Municipal Socialista con fecha
16 de enero de 2.008, registro de entrada nº 1.844, cuyo contenido es el siguiente,
el Pleno de la Corporación Municipal quedó enterado: 

“Sara Sánchez Rivas, Viceportavoz del Grupo Municipal Socialista de
Vélez-Málaga SOLICITA QUE:

Se realice la siguiente modificación para las próximas COMISIONES
INFORMATIVAS DE RECURSOS Y ACCIÓN ADMINISTRATIVA, que a
continuación vamos a señalar:

Que D. Juan Herrera González, pase a ser el suplente de doña Josefina
Ruiz Beltrán, y no sea titular en dicha comisión.

Y que Juan José Montoya Gallardo, que era suplente de doña Josefina
Ruiz Beltrán ocupe la titularidad que deja vacante don Juan herrera González en
dicha comisión, quedando esta comisión de la forma siguiente:

. Sara Sánchez Rivas....Titular, María Salomé Arroyo
Sánchez....Suplente.

. Josefina Ruiz Beltrán...Titular, Juan Herrera González...Suplente.

. Juan José Montoya Gallardo...Titular, Eduardo Hernández
Fernández...Suplente.

En Vélez-Málaga a 16 de Enero de 2.008"

D) MOCIÓN QUE PRESENTA EL GRUPO MUNICIPAL DE I.U.-L.V.-
C.A.- SOBRE PLAN DE INVERSIONES PARA LA AXARQUÍA (PLAN
QUALIFICA).- La presente moción fue retirada por el proponente ante el
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compromiso del Sr. Alcalde de incluirla en el orden del día de próxima comisión
informativa con el objeto de consensuarla con el resto de grupos políticos.

En relación al presente el Sr. Alcalde explicó que la presente moción se
refiere a un Plan de Inversiones para la Axarquía en contraposición del Plan
Qualifica que se ha aprobado para la Costa del Sol Occidental. La propuesta es
muy detallada y los puntos del acuerdo son: 1º. Actuación de financiación de
inversiones para proyectos de la carretera del Arco Guadalhorce con la Axarquía,
carretera de Granada por el puerto de Zafarraya, proyecto de comunicación
ferroviaria de Málaga con Nerja, mejora de carreteras comarcales pertenecientes
a la Junta de Andalucía, consensuar proyectos para desarrollar un carril bici en
la Comarca, proyecto de vías pecuarias, senderos o corredores verdes,
saneamiento integral, etc.. 2º. Una actuación sobre el centro histórico para
financiar aparcamientos soterrados, pavimentación e iluminación de calles,
soterramiento del cableado, adquisición del antiguo cine Lope de Vega, Casa
Abascal, así como otros edificios de interés; y medioambiental como el fomento
de energías alternativas, islas ecológicas, soterramiento de contenedores, nuevos
parques públicos, un jardín botánico en el Cerro, compra de suelos en el Peñón
de Almayate, zona arqueológica del bajo Vélez, proyectos de infraestructuras; en
definitiva, una serie de actividades y de proyectos de índole cultural y social para
que esta propuesta sea contemplada en un proyecto de inversión que pueda hacer
la Consejería de Turismo.

A continuación interviene D. Salvador Marín Fernández, portavoz del
Grupo Municipal I.U.-L.V.-C.A., manifestando que se viene diciendo que el Plan
Qualifica va orientado a un determinado sector y, sin embargo, no es así, sino que
va orientado a lo que se explica en la moción. En la exposición de motivos se
expresa en qué proyectos se están gastando los dineros en la costa occidental,
desde un palacio de congresos y exposiciones en Marbella, a parques públicos en
Benalmádena, arreglo de centro histórico en Mijas, etc.. En todos estos proyectos
donde se va a gastar el dinero, perfectamente entra la Comarca de la Axarquía,
por ello, en la propuesta de resolución se hacen unas sugerencias ,  y en la idea
de llegar a un consenso con todos los grupos políticos de la Corporación, estaría
dispuesto a retirar la moción para debatirla y estudiarla con los demás grupos,
puesto que estos pueden tener otras prioridades, y que en el pleno siguiente se
convierta en propuesta de todos.
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Continúa diciendo que hay un apartado de la moción en el que dicen que
el Plan Qualifica se tendría que triplicar para esta costa, puesto que se deberían
incluir los pueblos del interior, que en la costa occidental no se han incluido,
solamente se han incluido ocho pueblos, y que lo que plantean es lo siguiente:
que se amplíe el Plan Qualifica para que se aplique a esta zona o que se realice
un nuevo plan, pero uno con suficiente dotación económica. Para ello hay que
realizar propuestas, primero consensuar aquí en el Ayuntamiento y después en
el resto de la Comarca, y comunicar a la Junta de Andalucía que la Comarca de
la Axarquía también existe y necesita proyectos de inversión.

A continuación interviene D. Francisco Javier Checa Fajardo, del Grupo
Independiente Pro Municipio de Torre del Mar, manifestando que tiene noticias
de que se ha creado un foro para defender un Plan Qualifica adaptado a la
Comarca de la Axarquía, que lo más lógico sería trasladar esta propuesta al foro
y que este Ayuntamiento junto con los demás que lo componen respalden todas
aquellas iniciativas que proponga.

Ante el compromiso del Sr. Alcalde de incluir el presente asunto en el
orden del día de la próxima Comisión Informativa, la presente moción es retirada
sin proceder a su votación.

Durante el debate del asunto anterior se reincorporó a la sesión D. Manuel
Rincón Granados.

E) MOCIÓN QUE PRESENTA EL GRUPO INDEPENDIENTE PRO-
MUNICIPIO DE TORRE DEL MAR, Y EN SU NOMBRE D. MANUEL
RINCÓN GRANADOS, EN RELACIÓN A LA PROTECCIÓN,
ADECENTAMIENTO Y CONSERVACIÓN DEL FARO ANTIGUO DE
TORRE DEL MAR.- Sometida a votación la declaración de urgencia de la
presente moción, la misma alcanzó el siguiente resultado: 12 votos a favor (9 del
grupo municipal Socialista y 3 del G.I.P.M.T.M.), 11 votos en contra (10 del
grupo municipal Partido Popular y 1 del grupo Mixto) y 2 abstenciones del grupo
municipal de I.U.-L.V.-C.A.
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Al no alcanzar el quórum de la mayoría absoluta del número legal de
miembros que exige el artículo 83 del Reglamento de Organización,
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, en relación con
el 47.2 de la Ley 7/85, de 2 de abril, el Pleno de la Corporación Municipal
acordó rechazar la urgencia.

En relación al presente asunto el Sr. Alcalde manifiesta que hace dos
plenos se aprobó por unanimidad la protección integral, y a continuación, D.
Manuel Rincón Granados, portavoz del Grupo Independiente de Torre del Mar,
expone que ha oído manifestaciones realizadas por el Sr. López Rosique de que
por parte del Partido Popular se iba a cambiar la ubicación del faro de Torre del
Mar, y a pesar de que está protegido por ley debido a su antigüedad, lo que
pretenden es reafirmar más este tema.

Sometida a votación la urgencia del presente asunto, la misma fue
rechazada con el resultado expresado anteriormente.

18.- RUEGOS Y PREGUNTAS.- Se formularon los siguientes ruegos
y preguntas:

En primer lugar, el Sr. Alcalde dio cuenta de las preguntas que había
presentado por escrito el grupo municipal Socialista y que son las siguientes:

* ¿Qué presupuesto de gastos tiene nuestro Ayuntamiento para FITUR
2008?

* ¿Qué personas trabajadores del Patronato Deportivo Veleño y del
Patronato de Asuntos Sociales, después de su disolución, pasan a formar parte de
la plantilla del Excmo. Ayuntamiento de Vélez-Málaga?

* ¿Qué personas empleadas de la empresa Crespo prestaban servicios en
el Patronato Deportivo Veleño y en el Patronato de Asuntos Sociales?

* ¿Quiénes de estos trabajadores de la empresa Crespo serán contratados
por el Excmo. Ayuntamiento de Vélez-Málaga por medio de EMVIPSA?
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En respuesta a estas preguntas, el Sr. Alcalde manifestó que aún no se
sabe qué gastos se van a ocasionar, pero que el diseño del stand, la reserva de
metros, etc. está en unos cuarenta mil euros más una previsión que se ha
realizado de todo el material que se va a entregar, en los dos actos que se van a
realizar, uno FITUR y otro la exposición que se va a hacer al mundo de la cultura
de la obra de Evaristo Guerra una vez finalizada, en el Centro de Bellas Artes.
Cuando se tenga cerrado el presupuesto se entregará con todo detalle de los
gastos y las partidas.

Dª Sara Sánchez Rivas, del grupo municipal Socialista, manifiesta que
cuando preguntan sobre el tema del presupuesto de FITUR, no pretenden que se
conteste solamente cuánto se va a gastar en la reserva de espacio y el stand, sino
que son muchas las cosas que se van a hacer en FITUR y los gastos que ello
conlleva. Lo que quieren es una relación de todos los gastos que se van a hacer,
el alquiler del lugar donde se va a realizar la presentación, los gastos de personal,
y demás.

Le vuelve a responder el Sr. Alcalde que cuando lo tengan cuantificado
se les remitirá, pero seguro que es más barato que los treinta millones que ellos
gastaban en la revista municipal.

Respecto a las cuestiones planteadas sobre el Patronato Deportivo Veleño
y el Patronato de Asuntos Sociales, responde que pasa la plantilla que estaba en
el Patronato de Servicios Sociales, puesto que el Patronato de Deportes no tenía
trabajadores; eran trabajadores del Ayuntamiento y de Crespo, y que han pasado
en total setenta y cuatro personas. Que por el Ayuntamiento no se contrata a
nadie, se contratan a través de la empresa municipal y que los nombres y
apellidos de los trabajadores están protegidos por la Ley de Protección de Datos,
pero que están todos los que estaban.

Continúa el Sr. Alcalde manifestando que hubieran querido que no se
produjera esto así, pero, como ya han explicado en la Junta General de la
Empresa Municipal, se han visto obligados como consecuencia de que esta
empresa resuelve unos contratos laborales que se estaban prestando por ellos a
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raíz de que no había contrato administrativo con este Ayuntamiento, y que quiere
convocar una Junta de Portavoces para tratar detenidamente este asunto.

D. Antonio Souviron Rodríguez, portavoz del Grupo Municipal
Socialista, manifiesta que está claro que han pasado todos los trabajadores que
estaban y que todos van a ser contratados, como se ha visto antes en la Junta
General de EMVIPSA, pero quiere preguntar lo siguiente: ¿Que estos
trabajadores hayan pasado a ser contratados por el Ayuntamiento a través de su
Empresa Municipal es como cumplimiento de su promesa electoral?
Respondiéndole el Sr. Alcalde que como le ha puesto una denuncia, le contestará
al juez y que él no deja a setenta y cuatro familias en la calle.

Continúa el Sr. Souviron Rodríguez manifestando que si los demás
trabajadores de Limpiezas Crespo que ahora mismo trabajan con el contrato que
tiene este Ayuntamiento con dicha empresa, ¿cuando termine ese contrato
también piensa que pasen a ser contratados por este Ayuntamiento, bien
directamente o a través de su empresa municipal EMVIPSA? Contestándole el
Sr. Alcalde que cuando llegue su momento se conformará la voluntad política,
que todavía existe un contrato en vigor.

El Sr. Souviron Rodríguez continúa manifestando que cuando termina un
contrato de una concesión administrativa, tan legítimo es sacar un concurso y
adjudicárselo a otra empresa o a la misma y continuar con la concesión
administrativa, o lo que se ha hecho, no prorrogar la concesión administrativa y
que esos trabajadores sean contratados por el Ayuntamiento, en este caso a través
de su empresa municipal. Pero este Ayuntamiento tiene otras concesiones
administrativas, se ha hablado del servicio de limpieza a través de Althenia, el
transporte de viajeros Travelsa, Áreas Verdes que lleva jardines, etc. ¿Piensa ir
resolviendo los contratos con otras empresas y tratar a todos los trabajadores por
igual? Le responde el Sr. Alcalde que hay dos auditorías, una la que se ha
solicitado a la Cámara de Cuentas a través de acuerdo plenario en el día de hoy,
sobre determinados aspectos, y otra que se va a hacer que se llama sobre
eficiencia y eficacia de los servicios públicos municipales y el costo de los
mismos. Que cuando tengan el resultado de esa auditoría se adoptarán las
decisiones oportunas, con seriedad y responsabilidad. Hay contratos que se
respetan, no se les quita el contrato a nadie, puesto que el contrato que se tenía
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con Limpiezas Crespo era de dos años, ha pasado un año y el Ayuntamiento tenía
la posibilidad de prorrogar o no, y se ha estimado conveniente no prorrogarlo a
raíz de que se han disuelto los dos organismos autónomos. Con respecto a los
monitores deportivos, ha sido una decisión unilateral de la empresa y la
obligación del Ayuntamiento era darle la mejor respuesta que se ha podido dar,
siempre con respeto a los trabajadores y con la asistencia y participación de las
centrales sindicales mayoritarias.

Vuelve a intervenir el Sr. Souviron Rodríguez preguntando que cuándo
piensa presentar el borrador de presupuestos para que puedan estudiarlo los
diferentes grupos políticos y, en relación a unas cartas sobre el IBI, si sabe el Sr.
Alcalde que están en un período pre-electoral donde no se puede hacer
propaganda institucional, y mucho menos cuando es con dinero público para
atacar al anterior Alcalde de Vélez-Málaga, que es él. En estos escritos se habla
a los vecinos de unas subvenciones respecto al IBI, y se les invita a que con este
objeto vengan a unas oficinas municipales, pero estas subvenciones no se pueden
pedir ni se pueden obtener porque hay que aprobar una ordenanza que no está
aprobada; y pregunta que si los vecinos podrán solicitar ya y obtener las
subvenciones que aquí se habla, y si sabe el Sr. Alcalde que si el Pleno hubiera
acordado, como propuso el Partido Socialista, rebajar el tipo impositivo del IBI,
no se produciría ninguna subida inmediata e imparable. 

Para compensar la subida se han aprobado unas subvenciones del equipo
de gobierno ¿Es Vd. consciente de que estas subvenciones se aprobaron en un
pleno extraordinario que pidió el P.S.O.E., que se acordaron en una Junta de
Portavoces y que el primer grupo que habló de subvenciones fue Izquierda Unida
y que, todavía no están en el equipo de gobierno?

Le contesta el Sr. Alcalde diciendo que él no ha dado ningunas
subvenciones, son ayudas, las subvenciones serían ilegales. En segundo lugar, la
carta es informativa. La revisión del Catastro suponía una subida que se puede
paliar o aminorar bajando el IBI o mediante el sistema de ayudas, y han optado
por el sistema de ayudas, pero la revisión suponía un incremento de valores.
Antes de la presentación de la propuesta de Izquierda Unida, ya estaba trabajando
este equipo de gobierno en las ayudas al IBI, se puede comprobar en las
hemerotecas. Respecto a la oficina de información, lo que se le dice a los
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contribuyentes es que las oficinas le darán toda la información, no se habla de
solicitar, y se les informa sobre el impacto de la revisión catastral en sus
inmuebles y de las subvenciones a las que se pueden acoger.

A continuación interviene D. Salvador Marín Fernández, portavoz de
I.U.-L.V.-C.A., manifestándose en relación a los siguientes asunto: 

1ª . Ruega al equipo de gobierno para que ponga en marcha el
cumplimiento del convenio existente y se trasladen las plantas de hormigón
donde estaba previsto en su día.

2ª. Ruega que se arreglen todas las deficiencias que existen en los colegios
y, concretamente las que existen en el Vicente Aleixandre de Torre del Mar se
las harán llegar por escrito.

3ª. Ruega que se arregle la parada de autobús de Lagos, al objeto de que
los vecinos se puedan refugiar en caso de mal tiempo.

4ª. Que se instalen horarios en las paradas de autobuses para que los
usuarios conozcan horarios y destino.

5º. Plantea reclamación efectuada por los vecinos de Lagos respecto a la
retirada, hace varios años, del tablón de anuncios donde se exponían los anuncios
del Ayuntamiento.

6º. Plantea que el Ayuntamiento actúe sobre un muro existente en la
barriada del Pilar, de Vélez-Málaga, sobre el que existe peligro de derrumbe, al
objeto de que se pueda evitar una desgracia.

7º. ¿Cuándo se van a poner en marcha las juntas municipales de distrito
junto con el Reglamento de Participación Ciudadana? Esto es muy importante
porque, superando los setenta y cinco mil habitantes la Ley de Bases de Régimen
Local obliga a su creación, pero no porque lo diga la ley, sino porque llevan años
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pensando que este término municipal debe estar dividido en distritos y tener los
mismos derechos, los mismos servicios y los mismos equipamientos.

8º. En cuanto a las ayudas al desarrollo, pide que se facilite la
documentación relativa a qué proyectos son los que se han financiado en el año
2.007 por parte del Ayuntamiento, y manifiesta que le gustaría que para el 2.008
hubiese alguna ordenanza que regulase este tema al objeto de que las O,N.G.s del
municipio como son Cruz Roja, Cáritas, Ahimsa, puedan presentar sus proyectos
para que se estudien en la comisión informativa y se les pueda adjudicar con
claridad y transparencia, puesto que hasta ahora han habido muchas deficiencias
en ese sentido y nunca se ha sabido qué proyectos son los que se han financiado
y porqué.

El Sr. Alcalde le responde manifestando que más que contestar, muchas
son actuaciones que hay que realizar, y que informarán por escrito. Hay una
cuestión que quiere responder al Grupo Socialista y es que el borrador de
Presupuesto lo tendrán en el mes de febrero, con tiempo suficiente para su
análisis y que ahora mismo están en negociaciones con el Patronato de
Recaudación porque hay algo muy importante que es una deuda heredada de
cinco millones de euros, de anticipos del Patronato, que hay que estudiar cómo
se va a resolver.

Respecto al borrador del Reglamento de Participación Ciudadana,
manifiesta el Sr. Alcalde que se está ultimando y se entregará en el mes de
febrero.

A continuación interviene D. Manuel Rincón Granados, portavoz del
Grupo Independiente Pro Municipio de Torre del Mar, preguntando por las
siguientes cuestiones:

- El coste de la inauguración del polideportivo de Torre del Mar, donde
vinieron un grupo de Almería y otro de Antequera para inaugurarlo. 
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- Por qué se hizo coincidir en el tiempo la inauguración del polideportivo
con un partido de baloncesto previamente establecido donde vino el Juventut.

- ¿Por qué desaparece el escudo de Torre del Mar en todos los eventos.?
El Pleno de la Corporación aprobó y se colocó el escudo de Torre del Mar en la
Plaza de la Axarquía y ¿por qué este equipo de gobierno hace desaparecer en los
temas oficiales el escudo de Torre del Mar?

- ¿Qué se ha hecho con los vecinos de las Protegidas? Porque en la
legislatura pasada estaban todos los días en el Ayuntamiento protestando, y
después de casi un año está todo parado.

- ¿Qué proyectos tiene la Concejala Delegada de Educación respecto a la
posibilidad de la creación de dos centros escolares? puesto que el colegio
Custodio Puga está peligroso y el Blas Infante se ha quedado pequeño.

- Quisiera saber si el Concejal Delegado de Deportes se ha puesto de
acuerdo con otros centros de deporte privados como son JUAYMAN, SENSEI,
CARLOS TELLO, y no solamente con La Vega.

A continuación intervino D. José Luis Sánchez Toré, del Grupo
Independiente Pro Municipio de Torre del Mar, manifestando al Sr. Alcalde que
aún no ha recibido respuesta por escrito de preguntas que ha hecho
anteriormente, salvo algunas que posteriormente matizará.

Al Concejal Delegado de Urbanismo e Infraestructura le dice lo siguiente:
1º. La Avda. Andalucía parece ser que se ha iniciado después de cuatro meses de
retraso, estaba previsto como último plazo en junio y se ha empezado en octubre,
pero estamos viendo que solamente se está haciendo una parte, una parte en las
dos esquinas y está quedando un espacio intermedio y me contesta en el escrito
y no me da respuesta, diciéndome que no tiene proyecto de urbanización el sector
que queda por hacer, y eso es un proyecto que está hecho en su totalidad, lo único
que hace falta es hablar con la Junta de Compensación del Sector nº 1 para que
aporte su dinero. ¿Se ha hablado con la Junta de Compensación del Sector 1 para
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que se finalice la totalidad de la Avda. Andalucía en Torre del Mar y no quede
un espacio deteriorado en el centro de la avenida?

2º. ¿Cuándo se va a empezar a quitar la línea de alta tensión en el carril de
Sevilla? ¿Cuándo se va a hacer cumplir el convenio del sector que tiene que
hacerlo?

3º. ¿Para cuándo se van a iniciar las obras de la calle del Mar?

4º. ¿Cuándo van a quitar las aletas de tiburón, ustedes que tanto nos
acusaron de delito contra el tráfico y la seguridad viaria?

5º. Asimismo, el Sr. Sánchez Toré dice al Sr. Alcalde que desde hace más
de cuatro meses se pidieron los saldos y plazos fijos de las cuentas corrientes que
tengan en todas las entidades financieras, al 14 de junio de 2.007, de la Empresa
Municipal de la Vivienda y de la Gerencia de Urbanismo del Ayuntamiento de
Vélez-Málaga.

6º. También comunica que en la zona de aparcamiento de las viviendas
públicas de los pescadores de Caleta de Vélez hay un muro con una altura de más
de tres metros con mucho peligro y en muy malas condiciones, para que envíen
a los servicios operativos y demuelan el peligro de causa.

7º. ¿Que proyectos tienen sobre los desalojos que se llevaron a cabo del
Pozo de la Obra, por peligro?

8º. ¿Qué proyectos tienen sobre las viviendas que existen en el camino de
la vía en Torre del Mar?

El Sr. Alcalde responde que la mayoría de las cuestiones las van a
contestar por escrito. Al Sr. Rincón Granados le responde que no ha habido
ninguna inauguración, solamente se han abierto las puertas y eso es todo; en todo
caso, se le responderá por escrito. Respecto a las Protegidas, le dice que se le
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enviará una información de la última reunión mantenida. El escudo de Torre del
Mar está en la Tenencia de Alcaldía pero, oficialmente, el único escudo existente
en el municipio es el de Vélez-Málaga. El resto de las cuestiones que ha
planteado el Sr. Sánchez Toré le serán contestadas por escrito.

D. José Eduardo Hernández Fernández, del grupo municipal Socialista,
interviene a continuación manifestando lo siguiente:

Es un ruego un poco extenso, pero creo que el tema se lo merece. El 85
aniversario del Vélez Club de Fútbol, es una fecha señalada en la historia del
club, pero lo es también para Vélez-Málaga. Se trata del club deportivo más
antiguo del municipio, nacido en 1.923 y el que a lo largo de la historia ha
cosechado mejores y mayores éxitos deportivos. Son reseñables los años 90 con
el ascenso a 2ª División B, la permanencia en 2ª B una segunda temporada y su
participación exitosa en la Copa del Rey de esa temporada ante un equipo de 1ª
División como es el Tenerife. Pero también es destacable, por fructífero, el
trabajo realizado de la cantera; tanto en el plano deportivo, al haber logrado
numerosos futbolistas que han iniciado su carrera en el club, acabar en 1ª
División, como en el plano social a lo largo de sus 85 años de historia. Ha
servido como integrador social y agente informativo y , sobre todo, educativo, y
aún lo sigue haciendo. Ahora, de nuevo con un equipo en 3ª División y con
esperanza real de ascenso, después de estar cumpliendo una fantástica y
magnífica temporada, pues ayer volvió a ganar 2 a 3, solicito de esta Corporación
la aprobación de apoyo institucional y económico, si fuese posible, para la
conmemoración de tan histórica y reseñada efemérides estando presentes en los
actos que se celebren organizados y presentados por el Club, formando parte de
los comités organizador, ejecutivo y de honor, si lo hubiera.

El Sr. Alcalde le responde y le dice que esto no es un ruego sino que es
una moción, que tiene su apoyo total puesto que tiene una línea de financiación,
se han tenido encuentros con la junta directiva y se le ayuda en todo lo que es
posible a un club histórico y con mayor presencia deportiva que ha tenido en esta
última fase de nuestra historia deportiva. Que lo presente como moción y no
habrá ningún problema en aprobarse.
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D. Juan Herrera González, del grupo municipal Socialista, realiza las
siguientes preguntas: 

- Unos juguetes que son para entregar a los niños que van a entregar la
carta al Paje Real, que viene siendo un éxito y el ochenta por ciento de ellos son
donados por patrocinadores ¿por qué se han dejado de dar si estaban pedidos para
ello?

- ¿Cómo se gasta tres veces más de lo que se estaba gastando en comidas
de Navidad después de tanto criticarnos de despilfarro?

- Con fecha 4 de diciembre se hacen unas transferencias de crédito de
Deportes y Educación, donde se pasan cuarenta mil euros a la Delegación de
Ferias y Fiestas, y se dice que hay dejadez en los colegios; con fecha de 14 de
diciembre, se hace otras transferencias de crédito donde de Deportes se pasan
trescientos cuarenta mil euros a varias delegaciones y más del cincuenta por
ciento a festejos populares. A festejos populares, entre el cuatro y el catorce de
diciembre, se le pasan treinta y cinco millones de las antiguas pesetas, y le
pregunta al Delegado de Deportes cómo desde que tomó posesión de este cargo
viene diciendo que no hay dinero en la Delegación si al 14 de diciembre tenía
cantidades por importe de trescientos cuarenta y seis mil euros.

- Al Delegado de Fiestas le pregunta que por qué el Delegado de Deportes
viene llorando de que no había dinero desde el 16 de julio y el 14 de diciembre
todavía tenía partidas de trescientos cuarenta y seis mil euros. 

Seguidamente le responde el Sr. Alcalde diciendo que no le consta que
haya llorado y que los que tienen que valorar si el gasto se realiza bien o mal son
los ciudadanos. Lo que se hacía antes y lo que se hace ahora son acciones de
gobierno diferentes y que en cuanto a las transferencias de dinero le contestará
por escrito. En cuanto a los juguetes a los que hace referencia, le dice que han
preferido que las aportaciones de empresarios y otras más que han recogido se
les den a niños a los que sus padres no pueden darles juguetes, y tras ponerse en
contacto con el párroco de Cáritas de San Juan se ha creído conveniente hacerlo
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de esta forma. Respecto al despilfarro en las comidas y la copa de vino, le dice
que es cierto que fueron cinco mil doscientos y pico euros, pero le va a traer las
facturas de los cuatro millones y medio que anteriormente se gastaban en comer
en navidades departamento por departamento, incluso las copas hasta altas horas.
Este año, el Ayuntamiento ha dado, simplemente, una copa de vino y en cuanto
a las comidas, para eso tienen los funcionarios sus pagas extraordinarias.

Continúa el Sr. Alcalde diciendo que hasta el momento, en comidas, no
ha pasado ninguna. Este equipo de gobierno es la primera contención del gasto
que está haciendo, cuando el anterior se gastaban en comidas treinta y tres
millones de pesetas, y en siete meses él no se ha gastado ni un euro habiendo
tenido ocasión, lo ha pagado de su bolsillo, las únicas que se han pagado son
aquellas en las que han venido autoridades y gente que aportan a este municipio.

D. Juan Herrera González continúa con sus preguntas al Delegado de
Fiestas y en los siguientes términos ¿Por qué motivos la fiesta de fin de año se
ha dejado de hacer en el centro y se ha trasladado a un lugar donde hay que
desplazarse en vehículo y se ha centrado única y exclusivamente en los jóvenes?
¿Por qué se ha cobrado entrada? ¿Por qué, el comentario que hay en la calle, es
que se han vendido entradas y otras muchas se han regalado? ¿Es verdad el
comentario que hace el Concejal D. Claudio Morales que dice que allí había
aproximadamente unas mil personas? ¿Dónde podría ir la gente que ha pagado
para reclamar su dinero? ¿Por qué se ha dejado de hacer la fiesta de fin de año
en la plaza de la iglesia de Torre del Mar?

El Sr. Alcalde le vuelve a responder que antes hacían una cosa y ahora se
hace otra, que no se preocupe por los mayores puesto que están muy contentos
con la acción política que se está haciendo. Se hacen otras cosas porque hay otro
equipo de gobierno y se trasladarán todas estas preguntas a los organizadores de
la fiesta, ya que no ha sido el Ayuntamiento sino que ha sido una Cofradía. El
Ayuntamiento solamente ha colaborado en esa fiesta y que se le contestará por
escrito.

A continuación interviene D. Miguel Claros Ruiz, Concejal Delegado de
Ferias y Fiestas, manifestando que él tiene la contestación que ha facilitado la
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Cofradía y le va a dar respuesta al Sr. Herrera a las cuestiones que plantea. En
fecha 28 de diciembre, la Real Cofradía de Ntro. Padre Jesús del Gran Poder en
su Tercera Caída y María Stma. de la Amargura presenta un escrito por Registro
de Entrada atendiendo a una propuesta de otra cofradía de ser ellos quienes,
conjuntamente con el Ayuntamiento, organicen la actividad y ellos la exploten
simplemente como vía de financiación que este equipo de gobierno va a
establecer con las distintas cofradías. Ese escrito se presenta el 28 y dice como
sigue: “Atendiendo la propuesta de un grupo de jóvenes de la cofradía en la cual
nos plantean la posibilidad de solicitar la explotación de la barra en la fiesta de
fin de año que está organizando el Excmo. Ayuntamiento de Vélez-Málaga,
aprobándose por unanimidad en la última sesión celebrada por la Junta de
Gobierno, solicitamos la explotación de la barra de la fiesta organizada por el
Excmo. Ayuntamiento de Vélez-Málaga.” A tenor de una opinión vertida por el
Sr. Herrera en distintos medios, recibe otro escrito de la Cofradía que dice
literalmente lo siguiente: “Ante las declaraciones ofrecidas por el Sr. Herrera,
Concejal del Grupo Municipal del Partido Socialista en el Ayuntamiento de
Vélez-Málaga, al objeto de enturbiar la fiesta de fin de año organizada por la
Concejalía de Tradiciones Populares en beneficio de esta Cofradía, queremos
manifestar lo siguiente: 1º La Real Cofradía de Ntro. Padre Jesús del Gran Poder
en su Tercera Caída y María Stma. de la Amargura, al objeto de que referida
actividad sirviera de cauce para recaudar fondos para la Cofradía, se ofreció a
colaborar con el Ayuntamiento en la organización de la fiesta de fin de año
celebrada la pasada Navidad en la carpa instalada en el recinto ferial de Vélez-
Málaga. 2º. Esta Cofradía se comprometió con el Ayuntamiento a hacerse cargo
del pago de los gastos originados por el alquiler de la carpa (se adjunta copia de
la carta de pago de Atracciones Serrano) 3º. Para protocolo del Ayuntamiento,
así como para otras empresas colaboradoras con la Cofradía, se destinan para
invitaciones ciento treinta entradas,” de las cuales este equipo de gobierno les
hizo llegar a todos los responsables políticos del Pleno. Dice la Cofradía “siendo
el resto puestas a la venta. 4º. Habiéndose recogido en puerta un total de
ochocientas treinta y dos entradas, veintitrés corresponden a las destinadas a
protocolo, y el resto vendidas sin ningún tipo de reclamación por parte de los
interesados, por lo que esta Cofradía, en ningún momento ha tenido que recurrir
a regalar las entradas para garantizar el éxito del evento. 5º. Queremos agradecer,
tanto al actual equipo de gobierno como al anterior, su colaboración con las
distintas Cofradías y que este tipo de iniciativas sirvan para sumar fórmulas de
subvención. Lo firma la  Real Cofradía de Ntro. Padre Jesús del Gran Poder en
su Tercera Caída y María Stma. de la Amargura.
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Dª Sara Sánchez Rivas, del Grupo Municipal Socialista, manifiesta que
en primer lugar quiere solicitar al Sr. Alcalde el respeto a la posición en el
momento de presentar tanto asuntos urgente como ruegos y preguntas, porque
están en su derecho y cree que es conveniente que se hagan esas preguntas
aunque parece que le molesta el que las hagan. No es un pleno paralelo, su grupo
piensa que debe hacerlas y deben tener respuesta, y pregunta qué dice el
Reglamento y cuales son sus derechos respecto de las preguntas, porque ella hizo
preguntas en una comisión en el mes de septiembre y en otros plenos, y no se les
han contestado.

D. Antonio López Guerrero, del Grupo Municipal Socialista, respecto
al mal estado en que se encuentra la carretera nacional 340, manifiesta que no
cuesta trabajo  echar un poco de alquitrán en los socavones para evitar el peligro
que tiene a la altura de Benajarafe. 

En relación al campo de fútbol de Benajarafe, dice que desde que se le
echó el relleno no se ha vuelto a tocar, y si el Ayuntamiento debía afrontar el
cincuenta por ciento, en casi ocho meses que lleva esta Corporación no se ha
hecho nada.

En el tablón de anuncios del colegio de Caleta está expuesto desde hace
tiempo que se va a instalar una valla para evitar que los niños salgan corriendo
con el consiguiente peligro que ello conlleva, pero se han hecho otro tipo de
actuaciones y la valla no se ha colocado.

El Sr. Alcalde le responde diciendo que respecto a la carretera N-340, se
está esperando a comenzar las obras lo más rápidamente que sea posible y que
el reparcheo pudo hacerlo el Sr. López Guerrero cuando era concejal hace siete
meses puesto que los hoyos no se han producido ahora y lo que este equipo de
gobierno ha hecho es un proyecto más integrador que el que se quería hacer con
anterioridad. En cuanto al campo de fútbol, cuando se obtenga la escritura se
podrá actuar y donde, por cierto, con esa operación se han cambiado cuarenta
millones por cuatrocientos millones de pesetas; esos son los tratos que se han
realizado anteriormente y se puede demostrar que se compraron diecisiete mil
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metros rústicos por cuatrocientos millones de pesetas. De lo relacionado con las
medidas de seguridad en el colegio de Caleta, se le informará por escrito.

D. Juan José Montoya Gallardo, del P.S.O.E. le pregunta al Concejal
de Ferias y Fiestas y Cultura, D. Miguel Claros, si ha cambiado de idea respecto
a lo que reclamaba cuando estaba en la oposición sobre la ampliación de horarios
de la Biblioteca Municipal de Vélez-Málaga, puesto que no se ha abierto para los
exámenes ni de diciembre ni de febrero.

Dirigiéndose a Dª Patricia Cid, Concejala de Juventud, le pregunta qué va
a pasar con el Club Infantil Xarcuy, puesto que tiene dos mil quinientos socios
y quisiera saber si ese proyecto va a seguir o lo van a eliminar ya que los niños
no tienen nada que ver con qué partido esté gobernando.

También le pregunta si se van a seguir haciendo los talleres que la
Delegación de Juventud estaba haciendo en las pedanías.

Al Concejal Delegado de Limpieza, D. David Boza Ramos, le pregunta
lo siguiente: ¿Qué criterios se tienen para la limpieza de calles? Hay calles  tan
importantes como la calle Princesa o calle del Mar, en Torre del Mar, que en
horario de tarde, cuando están los establecimientos abiertos, las calles están
sucias, por ello realiza esta pregunta.

Para finalizar, le pregunta al Sr. Alcalde lo siguiente: ¿Cuando se puso el
Pleno a las nueve y media de la mañana se hizo para que llegáramos a los ruegos
y preguntas y se pudieran contestar, ya que tenemos tiempo hasta las doce de la
noche?

El Sr. Alcalde le respondió diciendo que las preguntas que hace se le
contestarán por escrito y respecto a la última que plantea, está acordado por el
Pleno que el horario sea a las nueve y treinta, termina a las doce, hay más
participación y  quisiera que las preguntas se hicieran también en comisión
informativa y no se dejaran todas para el Pleno.
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Dª Carmen García Ruiz, del grupo municipal de I.U.-L.V.-C.A.,
manifiesta que recientemente, una entidad privada ha cambiado de directiva y en
el acto que se realizó se leyó una carta firmada por Francisco Delgado Bonilla
¿este apoyo se ha realizado a nivel personal o institucional? 

También dice que la fuente de la calle real de la Villa tiene una rotura en
el saneamiento desde hace cinco o seis meses y los vecinos no saben a quien
corresponde su reparación, si a la empresa Aqualia o al Ayuntamiento, y quiere
que se le aclare.

El Sr. Alcalde le respondió que, efectivamente, se le solicitó una carta
como apoyo para una persona por todos conocida que ha mostrado su capacidad
como director de un colegio y, entendiendo que es una persona válida en el
ejercicio de sus funciones tanto públicas como privadas, no ha tenido ningún
problema en apoyarla  como no lo tendría si le pidieran opinión, como Alcalde,
de sus convecinos; no hay nada extraño en este hecho, y si esa persona va a
participar en esa asociación para mejorar la calidad de vida de los chicos y chicas
discapacitados, lo va a hacer perfectamente, porque es una persona que cuando
se involucra en los temas, da todo el don de pecho.

Respecto a la segunda cuestión, se le contestará cuando se averigüe.

Dª Josefina Ruiz Beltrán, del P.S.O.E., manifiesta que en el B.O.J.A. 150
de 4 de agosto de 2.006 sale publicada la ampliación de la Escuela de Música en
su rama de Escuela de Música Moderna con tres especialidades, batería, guitarra
eléctrica y bajo, habiéndose gestionado por el anterior equipo de gobierno. El 20
de septiembre, en rueda de prensa se comunica por el Sr. Claros Ruiz que hay
nuevas especialidades en la Escuela de Música y que se va a ampliar en las
citadas especialidades, y lo puede hacer porque esa ampliación ya está recogida
en el B.O.J.A., y habiendo dicho que va a empezar a funcionar el 5 de noviembre,
le pregunta si está funcionando la especialidad de música moderna en la Escuela
de Música.
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También pregunta dónde se imparten ahora las clases de danza, habida
cuenta de que la clase donde se impartían anteriormente ha sido ocupada con una
clase de educación infantil, y si el lugar donde se imparten ahora las clases de
danza se ajusta a la normativa en lo referente a tarima de madera.

D. Miguel Claros Ruiz le responde que la última pregunta se le
contestará por escrito porque él no es el responsable de la Escuela de Música. La
puesta en funcionamiento en Vélez-Málaga de la Escuela de Música Moderna a
través de la Escuela Municipal, está pendiente de hacer la matriculación para que
empiece a funcionar, porque no se ha hecho ninguna matriculación, y
símplemente se trataba de eliminar una actividad que no era tan clara ni tan
transparente como la Escuela Municipal de Música Moderna que tenían en la
Escuela de Adultos, que no tiene ningún reconocimiento por parte de ninguna
institución, y de todo lo demás se le dará respuesta por escrito.

No habiendo más asuntos que tratar, se dio por finalizada la sesión siendo
las trece horas y cincuenta minutos del día al principio expresado, de todo lo
cual, como Secretario certifico.


